
Kronik hastalara Kronik hastalara 
sıcaklık uyarısısıcaklık uyarısı

Gazi Koşusu bugün Gazi Koşusu bugün 
100. kez koşulacak100. kez koşulacak

Dünya Kupası’na Dünya Kupası’na 
veda eden A Milli veda eden A Milli 
Takım yurda döndüTakım yurda döndü

TÜRKİYE önü-
müzdeki hafta 
kavrulacak. Bir-
çok bölgede his-
sedilen sıcaklıklar 
45 dereceye yak-
laşacak. Yetkililer 
özellikle kalp ve 
tansiyon gibi kro-
nik rahatsızlığı olanların daha dik-
katli olması gerektiğini belirterek 
özellikle öğlen vakitlerinde dışarıya 
çıkmaması uyarısında bulundu. AA

GAZİ Mustafa Kemal Atatürk 
adına 1927 yılından bu yana 
düzenlenen Türk at yarışçılığının 
derbisi Gazi Koşusu’nun 100’üncü-
sü bugün İstanbul’da yapılacak. 
Veliefendi Hipodromu’nda gerçek-
leştirilecek koşu, saat 17.15’te baş-
layacak. Üç yaşlı safkan İngiliz tay-
larının yarış hayatlarında sadece 
bir kez koşabildikleri, 2 bin 400 
metre mesafeli çim pistteki koşuya 
22 safkan katılacak. 10’DA

ABD, Meksika ve Kanada’nın ev 
sahipliğinde düzenlenen 2026 FIFA 
Dünya Kupası’nda gruptan çıkama-
yan A Milli Futbol Takımı, Türki-
ye’ye döndü. Dünya Kupası D Gru-
bu’nda yer alan ay-yıldızlı ekip, 
üçüncü ve son maçında ABD’yi 
3-2 yendiği müsabakanın ardından 
Los Angeles’ten hareket eden özel 
uçakla İstanbul Havalimanı’na ulaş-
tı. Genel Havacılık Terminali’nden 
çıkan A Milli Takım kafilesinde 
Türkiye Futbol Federasyonu Başka-
nı İbrahim Ethem Hacıosmanoğlu 
da yer aldı. A Milli Takım, güven-
lik önlemleri eşliğinde havalima-
nından ayrıldı. AA
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YAPAY ZEKALI ÜNLÜ YAPAY ZEKALI ÜNLÜ 
REKLAMLARI TUZAKREKLAMLARI TUZAK

HAYATIN olağan akışına uymayan 
“kısa zamanda yüksek kazanç” vaat-
lerinin yer aldığı yapay zekayla ses 
ve görüntüleri taklit edilen ünlüle-
rin kullanıldığı içeriklere şüphey-
le yaklaşılması gerektiğine dikka-
ti çeken Bilişim Hukuku Derneği 
Başkanı Kürşat Ergün, “Bu türden 
sosyal medya paylaşımlarının içe-
riğini görmek için dahi linklere tık-
lamamaları önem arz ediyor. Zira 
casus yazılımlarla kişilerin tablet, 
cep telefonu ya da bilgisayarına eri-
şim sağlanabiliyor. Bu durumda da 
başta bankacılık uygulamaları ve 
işlemleri çok büyük bir risk altına 
giriyor” diye konuştu. Ergün, mağ-
durların böyle bir durumda hemen 
en yakın başsavcılıklara başvurma-
sı gerektiğini, böylece gerekli soruş-
turma işlemleri yapılacağını anlattı. 
Şüpheliler hakkında kamu davala-
rı açılabileceğini dile getiren Ergün, 
davalar sonucunda sorumlular orta-
ya çıktığında maddi kayıpların 
giderilmesi için tazminat davaları-
nın açılabileceğini sözlerine ekledi. 

BAĞLANTI ALANI VE VERİ 
TABANI KONTROL EDİLMELİ

AVUKAT Elvan Kılıç da bu durum-
da yönlendirilen bağlantı alanının 
adının ve kişisel veri talebinin kon-
trol edilmesi gerektiğini söyledi. 
Bu içeriklerin reklam gibi görünse 
de aslında sahte haberler olduğunu 
belirten Kılıç, “Son günlerde sos-
yal medya platformlarında karşımı-
za çıkan bu içerikler, klasik dolan-
dırıcılık yöntemlerinin yapay zeka, 
sahte haber kurgusu ve sponsorlu 
reklam mekanizmasıyla birleşmiş 
yeni bir örneğidir. Tanınmış kişile-
rin isimleri, görüntüleri, televizyon 
programı formatı ve ulusal medya 
markalarının ara yüzleri taklit edi-
lerek kullanıcıda güven duygusu 
yaratılmakta, ardından ‘kısa sürede 
yüksek kazanç’, ‘yapay zeka destek-
li kripto sistemi’ veya ‘gizli yatırım 
fırsatı’ gibi vaatlerle kişiler sahte 
platformlara yönlendirilmektedir” 
ifadelerini kullandı. AA

İSTANBUL’DA NATO PARLAMENTER ZİRVESİİSTANBUL’DA NATO PARLAMENTER ZİRVESİ

VENEZUELA’YI sarsan 7,2 ve 7,5 
büyüklüğündeki iki depremin ardın-
dan can kaybı bine yaklaştı. Birleş-
miş Milletler, 50 binden fazla kişinin 
kayıp olduğunu açıklarken ekipler 
enkaz altında kalanlara ulaşmak için 
zamana karşı yarışıyor. 6’DA

ALMANYA’DAN tatil için 
geldikleri İstanbul’da ‘zehir-
lenme’ şüphesiyle hasta-
neye kaldırılan, tedavi gör-
dükleri sırada hayatını 
kaybeden Kadir Muhammet 
Böcek (6), Masal Böcek (3), 
anne Çiğdem Böcek ile baba 
Servet Böcek’in ölümüne 

ilişkin açılan davada karar 
açıklandı. Mahkeme heye-
ti, ilaçlama firmasının sahi-
bi Zeki Kışı ile oğlu Serkan 
Kışı’yı 18’er yıl, otel sahibi 
Hakan Oğlak’ı 13 yıl 4 ay ve 
otel çalışanı Doğan Çağfe-
roğlu’nu 12 yıl 2 ay 20 gün 
hapis cezasına çarptırdı. AA

Sosyal medya, internet siteleri ve dijital mecralarda yüksek kazanç vadeden, 
yapay zekayla ses ve görüntüleri taklit edilen ünlülerin kullanıldığı sahte reklam 
ve haberlerin dolandırıcılık tuzağına dönüştüğü bildirildi

TÜRK sinemasında canlan-
dırdığı karakterlerle hafı-
zalara kazınan usta oyuncu 
Kadir İnanır, zatürreye bağlı 
solunum sıkıntısı ve çoklu 
organ yetmezliği nedeniyle 
77 yaşında hayatını kaybetti.

14 Mayıs’ta rahatsızla-
narak zatürreye bağlı solu-
num sıkıntısı nedeniyle 
Acıbadem Fulya Hastane-
si’ne kaldırılan 77 yaşında-
ki Kadir İnanır’ın durumu 
kötüleşti. İnanır, hasta-

nede yapılan tüm müda-
halelere rağmen kur-
tarılamadı. Yeşilçam’ın 
unutulmaz oyuncusu Kadir 
İnanır, bugün son yolculu-
ğuna uğurlanacak. Sanat-
çı için saat 13.00’da Atatürk 
Kültür Merkezi’nde tören 
düzenlenecek. Törenin 
ardından İnanır’ın cenaze 
namazı, Barbaros Hayrettin 
Paşa Camii’nde kılınacak. 
İnanır, Ulus Mezarlığı’na 
defnedilecek. AA

KADİR İNANIR’I SON YOLCULUĞUNA UĞURLUYORUZKADİR İNANIR’I SON YOLCULUĞUNA UĞURLUYORUZ

İSTANBUL, NATO Zirve-
si öncesinde önemli toplantı-
ya ev sahipliği yapacak. Bugün 
ve yarın düzenlenecek NATO 
Parlamenter Zirvesi’ne Türki-
ye Büyük Millet Meclisi Başka-
nı (TBMM) Numan Kurtulmuş 

ev sahipliği yapacak. Zirveye 20 
meclis başkanının yanı sıra müt-
tefik ülkelerin üst düzey parla-
menter temsilcileri katılacak. 
NATO Meclis Başkanları Zirve-
si Toplantısı yarın Dolmabahçe 
Sarayı’nda gerçekleşecek. Cum-

hurbaşkanı Recep Tayyip Erdo-
ğan’ın da katılımcılarla bir araya 
gelmesi bekleniyor. İstanbul’da-
ki NATO Parlamenter Zirvesi, 
ABD ve Belçika’daki toplantıla-
rın ardından ardından üçüncü 
zirve olma özelliği taşıyor. AA

CUMHURBAŞKANI ve AK Parti Genel Baş-
kanı Recep Tayyip Erdoğan, Sapanca’da 
“AK Parti 33. İstişare ve Değerlendirme 
Toplantısı”nda konuştu. Erdoğan, “Bu ülke-
de Türkiye Cumhuriyeti kimliğine sahip olan 
hiç kimse vatan toprağında misafir, kiracı, 
sığıntı, öteki, üvey evlat değildir. Bu devlet 
bu topraklar üzerinde yaşayan 86 milyonun 
tamamının devletidir” dedi. Cumhurbaşka-
nı Erdoğan, şöyle devam etti:  Tesettür müca-
delesi verirken diğerlerini ötekileştirmenin, 
özgürlüklerine müdahale etmenin peşin-
de değildik. Kimse bize kendi öz yurdumuz-

da ayrımcılık yapamaz. Bu hiç kimsenin 
haddi de hakkı da değildir. Siyaset aynı-
lar aynı yerde, ayrılar ayrı yerde anlayışıy-
la yapılmaz. Siyaset, uzlaşmaktır, konuşmak-
tır, müzakeredir. Cumhur İttifakı olarak başta 
Terörsüz Türkiye süreci başta olmak üzere 
dış politika, güvenlik gibi milli meselelerde 
uzlaşmaya hazırız. Bu dava kadim bir dava-
dır, bu dava bizden önce vardı, bizden sonra 
da var olacak. Kitabın sayfaları ne kadar fark-
lı görünse de usta yazarın tecrübeli editörün 
becerikli mücellidin elinde bir bütündür. AK 
Parti, işte bir Türkiye kitabıdır.”  AA

CUMHURBAŞKANI ERDOĞAN:CUMHURBAŞKANI ERDOĞAN:

AK PARTİ AK PARTİ 
TÜRKİYE TÜRKİYE 
KİTABIDIRKİTABIDIR

Venezuela’da 50 binden Venezuela’da 50 binden 
FAZLA KİŞİ KAYIPFAZLA KİŞİ KAYIP

Böcek ailesi davasında ceza yağdıBöcek ailesi davasında ceza yağdı



UŞAK Valisi Ser-
dar Kartal öncülü-
ğünde dezavantaj-
lı kesimler başta 

olmak üzere vatandaşla-
rın sorunlarının belirlenme-
si, ihtiyaçların ve taleple-
rin karşılanması için çalışma 
başlatıldı. Bu kapsamda 18 
görevli ile 247 gönüllü öğret-
menden, vatandaş ziyaretleri 
için “şefkat ekipleri” oluştu-
ruldu. Sosyal hizmet uzma-
nı, sosyolog, psikolog, öğret-
men, psikolojik danışmanlık 
ve rehberlik uzmanlarından 
oluşan ekipler, çalışmaları-
na başladı. Valilik koordi-
nesinde belirlenen adreslere 
ziyaret gerçekleştiren ekip-
ler, vatandaşların sorunlarını 
ve taleplerini dinliyor, daha 
sonra bunları ekiplere özel 
hazırlanan bilgisayar prog-
ramı üzerinden ilgili kurum-
lara iletiyor. Talepler Açık 
Kapı Şube Müdürlüğü tara-
fından takip ediliyor, süreç 

hakkında vatandaşlara bilgi-
lendirme yapılıyor.

DEVLET AYAKLARINA GELDİ
Yalnız yaşadığı için hastane-

ye gidemeyen bir yaşlıya refa-
katçilik yapan ekipler merkeze 
uzak bir köyde yaşayan vatan-
daşın kimlik değişim talebi de 
ilgili kurumla iletişime geçile-
rek gerçekleştirildi. Vali Serdar 
Kartal, projenin başladığı gün-
den bu yana 984 hane ziyareti-
nin yapıldığını, 3 bin 37 kişiye 
ulaşıldığını söyledi. Kurumla-
rın rutin görevlerinin dışında 
bir projeyi hayata geçirdikleri-
ni belirten Kartal, çalışmanın 
bütün kurumları kapsayan bir 
organizasyon olduğunu anlattı. 
Kentte çalınmadık kapı bırak-
mamak için yola çıktıkları-
nı dile getiren Kartal, “Bu vali-
lik makamı bir sorumluluktur, 
bir ayrıcalık değildir. Makam-
da değil, hayırda yarışmayı 
göz önünde bulunduruyoruz.” 
dedi. AA
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YAŞLI VE MUHTAÇLARAYAŞLI VE MUHTAÇLARA
ŞEFKAT ELI UZATILIYORŞEFKAT ELI UZATILIYOR

İhtiyaçlarını kendi başlarına karşılamakta zorla-İhtiyaçlarını kendi başlarına karşılamakta zorla-
nan vatandaşlara ulaşan devlet görevlileri aldık-nan vatandaşlara ulaşan devlet görevlileri aldık-
ları talepleri uzmanlarla birlikte yerine getiriyor.ları talepleri uzmanlarla birlikte yerine getiriyor.

KALP ve Damar Cer-
rahisi Uzmanı Prof. Dr. 
Uğursay Kızıltepe, aort 
damarının iç tabaka-
sında yırtılma meydana 
gelmesiyle “aort disek-
siyonu”nun ortaya çık-
tığını, semptomlarının 
kalp kriziyle karışabilen, 
hızlı müdahale edilme-
diğinde ise hayati risk 
oluşturabilen bir damar 
hastalığı olduğunu söy-
ledi. Kızıltepe, kalpten 
çıkan ana damar olan 
aortun iç tabakasında 
yırtılma meydana gel-
mesiyle aort diseksiyonu 
hastalığının ortaya çıktı-
ğını belirtti.

GÖĞÜS VE SIRTA 
VURUR

Kızıltepe, hastalı-
ğın ani başlayan göğüs, 
sırt ya da karın ağrısıyla 
kendini gösterebildiğini 
aktardı. Aort diseksiyo-
nunun bazı durumlarda 

kalp krizi, kas tutulması 
veya mide şikayetleriy-
le karıştırılabildiği için 
hastaların zaman kay-
bedebildiğini vurgula-
yan Kızıltepe, özellikle 
kontrolsüz hipertansiyo-
nu, yakınlarında benzer 
aort hastalığı yada ani 
ölümler bulunan kişile-
rin bu belirtileri ciddiye 
alması gerektiğini söy-
ledi. Kızıltepe, şunları 
kaydetti: “Bu hastalıkta 
erken tanı hayat kur-
tarıcıdır. Acil serviste 
yapılan değerlendirme, 
görüntüleme yöntemleri 
ve hastanın klinik duru-
mu doğrultusunda teda-
vi planlanır. Diseksiyo-
nun yerine ve hastanın 
genel durumuna göre 
cerrahi müdahale, endo-
vasküler yöntemler ya 
da ilaç tedavisi gündeme 
gelebilir. Ancak burada 
en kritik nokta, hastanın 
sağlık kuruluşuna zama-
nında ulaşmasıdır.” AA

Damar yırtılması
ölüme yol açabilir

Haftanın bu son gününde, uzun süredir ihmal 
ettiğiniz sanatsal bir faaliyete zaman ayıra-

rak ruhsal dünyanızı beslemeyi seçiyorsunuz. 
Yaratıcı alanlara yönelmek, zihinsel pillerinizi 
hızla doldururken önümüzdeki dönemin plan-
larını çok daha berrak yapmanıza asil bir katkı 

sunacaktır.

Maddi konularda geleceğinizi güvence altı-
na alacak sigorta veya emeklilik planlamala-

rı yapmak adına bugün oldukça verimli karar-
lar alıyorsunuz. Stratejik adımlarla ilerlemek, 
bütçenizdeki gizli açıkları kapatmanızı kolay-
laştırırken finansal güvenliğinizi de sarsılmaz 

şekilde pekiştirmenize yardım edecektir.

Sosyal sorumluluk projelerinde yer almak 
ya da yardıma ihtiyacı olan bir dostunuza el 
uzatmak adına bugün harika etkiler altında-
sınız. Sergileyeceğiniz bu kolektif ve fedakar 
tutum, çevrenizdeki saygınlığınızı artırırken 
vicdani olarak derin huzur bulmanızı sağla-

yacaktır.

Ortak bütçe yönetimi, banka kredileri veya 
miras konularında bugün ailenizle birlik-

te oldukça rasyonel ve dengeli kararlar alma-
yı başarıyorsunuz. Analitik zekanız sayesin-
de, kriz potansiyeli taşıyan hukuki pürüzleri 
büyümeden, tamamen kendi lehinize çözüme 

kavuşturacaksınız.

Bugün, akrabalarınızla bir araya gelerek gelece-
ğe yönelik mülk ya da arsa planlamaları üzeri-
ne derin fikir alışverişlerinde bulunabilirsiniz. 
Sergileyeceğiniz yapıcı ve vizyoner yaklaşım, 
aile içindeki eski dargınlıkların ve tüm anlaş-
mazlıkların tamamen son bulmasını fazlasıyla 

kolaylaştıracaktır.

Bugün popüler ortamlarda liderlik sergilemek 
yerine, tamamen kendi iç dünyanıza dönerek 
kişisel eksikliklerinizi objektif bir gözle analiz 
ediyorsunuz. Bu bilgece içgörü, ruhsal denge-
nizi yeniden kurgulamanızı sağlarken toplum-
sal duruşunuza da asil bir olgunluk katmayı 

başaracaktır.

Kariyerinizde dönüm noktası olabilecek gizli 
bir stratejiyi, bugün sessiz sedasız kurgulaya-
rak kağıda dökmek adına muazzam bir odak-
lanma gücüne sahipsiniz. Kimseyle paylaş-
madığınız bu planlar, çok yakın gelecekte 

rakiplerinizin önüne geçmenize büyük yardım 
ve destek sunacaktır.

Uzun süreli ilişkilerinizde veya evliliğinizde 
empati yeteneğinizi devreye sokarak, geçmiş-

ten gelen tüm düğümleri tek tek çözmeyi başa-
rıyorsunuz. Karşı tarafla kuracağınız bu sami-

mi ve dürüst diyalog zemini, hayatınızdaki 
duygusal temelleri şimdiden kalıcı olarak güç-

lendirecektir.

Hafta sonunun getirdiği sakinlikle birlikte, 
kütüphanenizi düzenlemek ya da yarım kalmış 
teknik okumalarınızı tamamlamak adına adım-
lar atıyorsunuz. Zihinsel sınırlarınızı bu şekil-
de esnetmeniz, mesleki projelerinize yepye-

ni ve yaratıcı fikirler taşımanızı büyük ölçüde 
kolaylaştıracak bir zemin hazırlayacaktır.

Günlük hayatın getirdiği o aşırı planlı ve koş-
turmacalı tempodan bugün bilinçli olarak sıy-
rılıp, doğada vakit geçirmeyi tercih ediyorsu-
nuz. Toprakla ve açık havayla temas kurmak, 

zihinsel yüklerinizi tamamen hafifletirken 
yaşama olan motivasyonunuzu zirveye çıkar-

mayı başaracaktır.

Farklı felsefi akımları incelemek veya yaban-
cı dildeki kaynakları araştırmak adına zih-

ninizin son derece açık ve berrak olduğu bir 
pazar günündesiniz. Kazandığınız bu evren-
sel vizyon, rutin hayatın getirdiği sınırları 

kırarak geleceğe daha umutlu bakmanızı sağ-
layacaktır.

Gündelik yaşam kalitenizi artırmak amacıy-
la bugün zararlı alışkanlıklarınızı tamamen 

terk etme ve sağlıklı beslenme düzenine geçme 
kararı alıyorsunuz. Rutinlerinizi disipline 

etmeniz, iş verimliliğinizi maksimum seviyeye 
çıkarırken zihinsel yorgunluğunuzu da tama-

men ortadan kaldıracaktır.

21 Mart- 20 Nisan

22 Haziran – 22 Temmuz

24 Eylül – 23 Ekim

22 Aralık – 20 Ocak

21 Nisan – 20 Mayıs

23 Temmuz – 23 Ağustos

24 Ekim – 22 Kasım

21 Ocak – 19 Şubat

21 Mayıs – 21 Haziran

24 Ağustos – 23 Eylül

23 Kasım – 21 Aralık

20 Şubat – 20 Mart

Günün 
önerileri

Haftalık döngünün bu en özel 
gününde, tüm planları tamamen 
rafa kaldırıp kendinizi pürüzsüz bir 
akışa bırakma zamanındasınız. Pazar 
gününün getirdiği o geniş ve telaşsız 
zamanı, üzerinizde hiçbir baskı his-
setmeden, sadece var olmanın hafif-
liğiyle geçirin. İçinizdeki sesin neye 
ihtiyacı varsa; doğaya kaçmak, ses-
sizce üretmek ya da sadece dinlen-
mek, bugün ona kulak vermek için 
harika bir fırsat. Başkalarının ajan-
dalarına veya yapay koşturmaca-
larına tamamen sınır çekip kendi 
huzurlu kalenizde kalmayı başarın. 
Bu bilinçli yavaşlama, geçen günle-
rin tüm yorgunluğunu üzerinizden 
söküp alırken ruhsal bataryanızı da 
en sağlıklı şekilde dolduracaktır.

Günün bitimine doğru, zihniniz-
deki tüm gelecek planlarını haya-
li bir kutuya kilitleyip sadece anın 
sükunetine odaklanın. Akşamın 
getirdiği o tatlı serinliği, kendinizi 
ödüllendirdiğiniz, sevdiğiniz şeyler-
le hemhal olduğunuz bir dinginlik 
alanına dönüştürün. Dış dünyayla 
olan tüm bağları bilinçli olarak gev-
şetmek, içsel dengenizi yeniden kur-
manızı ve derin bir nefes almanızı 
sağlayacaktır. Yeni haftanın getirece-
ği taze fırsatlara, üzerinde hiçbir geç-
miş yükü taşımayan, ışıl ışıl ve dip-
diri bir zihinle uyanmak için bu gece 
kendinizi derin bir sükunetle ödül-
lendirin.

DOĞUMLA ortaya çıkan ya da kısa süre 
sonra belirginleşen cilt lekelerinin çoğu 
aile tarafından masum bir görüntü ola-
rak değerlendirilmesine rağmen her 
leke, aynı olmayabiliyor. Çocuklarda 
oldukça yaygın görülen doğum lekele-
rinin büyük kısmı zaman içinde kaybo-
lurken, bazı türler genetik bir hastalığın 
veya nörolojik sorunların belirtisi olabi-
liyor. Çocuk Nörolojisi Uzmanı Prof. Dr. 
Dilara Füsun İçağasıoğlu, aileleri leke-
lerin görünümüne ve sayısına dikkat 
etmeleri konusunda uyararak, şüphe-
li durumlarda uzman desteğinin kritik 
olduğunu vurguladı. 

YÜZDEKİ TEHLİKELİ
İçağasıoğlu, lekelerin sınıflan-

dırılmasının tanı açısından önem-
li olduğunu belirterek, şunları kay-
detti: “Damarsal doğum lekelerinde 
göz kapaklarında, kaş arasında veya 
ensede yer alan pembe-kırmızı leke-
ler genellikle zararsızdır ve zamanla 
kaybolur. Yüzün bir yarısını kaplayan 
bu leke, bazı çocuklarda Sturge Weber 
hastalığının bulgusu olabilir.” AA

GAZIANTEP’TE 71 yaşındaki Hamit 
Avcı, 26 yaşında başladığı sigara-
yı uzun yıllar bırakmayı denese de 
başarılı olamadı. Ailesinin ve yakın 
çevresinin tavsiyelerine rağmen alış-
kanlığından vazgeçemeyen Avcı, 
torunu Asuman Tamer’in isteği üze-
rine sigarayı bırakmaya karar verdi. 
Torununun talebi üzerine Şehir Has-
tanesi Sigarayı Bırakma Poliklini-
ğine başvuran Avcı, yaklaşık bir ay 
süren takip ve destek programının 
ardından sigarayı bıraktı.

BAŞ AĞRISI KALMADI
Torununun, sigara kokusu nede-

niyle yanına yaklaşmak istemedi-

ğini belirten Avcı, zamanla kendi-
sinin de bu durumdan rahatsızlık 
duymaya başladığını ifade etti. İlk 
günlerde zaman zaman zorlandığı-
nı ancak sağlık çalışanlarının deste-
ğiyle süreci başarılı şekilde yönet-
tiğini dile getiren Avcı, şunları 
kaydetti: “Doktorların sayesinde 
bırakmak zor olmadı, onun tavsiye-
lerine uydum. Sigarayı bıraktığım 
için kendimi çok mutlu hissediyo-
rum. Sanki sırtımdan bir yük kalktı 
ve hafifledim. Sigara içtiğim zaman-
larda devamlı öksürüyordum, şimdi 
öksürük kalmadı. Aynı zamanda 
devamlı baş ağrısı oluyordu, çok 
şükür o da kalmadı.” AA

Doğum lekelerini
nörolog görmeli

Torunu yaklaşmıyor
diye sigarayı bıraktı

Kalpten çıkan ana Kalpten çıkan ana 
damar olan aortun damar olan aortun 

iç tabakasında iç tabakasında 
meydana gelen yır-meydana gelen yır-
tılma tedavide geç tılma tedavide geç 
kalınması hâlinde kalınması hâlinde 
hastanın kaybıyla hastanın kaybıyla 

sonuçlanabilirsonuçlanabilir
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KIRKLARELİ’NİN Vize ilçesinde 
iki otomobilin çarpışması sonucu 2 
kişi öldü, 4 kişi yaralandı. Necdet 
S. idaresindeki 59 UG 866 plakalı 
otomobil ile Atakan K. yönetimin-
deki 39 ABC 206 plakalı otomobil 
Okçular mevkisinde çarpıştı. İhbar 
üzerine kaza yerine polis, sağlık, 
jandarma ve itfaiye ekipleri sevk 
edildi. Kazada, 59 UG 866 plaka-
lı otomobilde bulunan Remziye S. 
(65) ile Arda O. (21) hayatını kay-
betti. Kazada yaralanan 4 kişi ise 
ambulanslarla çevredeki hastanele-
re kaldırıldı. AA

Otomobiller çarpıştı: Otomobiller çarpıştı: 
2 kişi hayatını kaybetti2 kişi hayatını kaybetti

Efendim, yaz geldi. Deniz, kum, 
güneş… Peynir ekmek, soğuk içe-
cek, mis kokulu ıhlamur ağaçlarının 
altında uyuklamak… Ne güzel değil 
mi? Evet, bütün bunlar harika. Ama 
işin aslı yaz demek aynı zamanda *o* 
demek. Efendim, yanlış duymadı-
nız. ‘O’ dediğim şey, tüm bu güzellik-
leri bir anda zehir eden, dünyanın en 
küçük ama en gürültülü savaş uçağı: 
Sivrisinek!

Ne zaman havalar ısınsa, bizler 
yazlıkçılar verandalara, şehirliler bal-
konlara akın etsek, işte o an başlar 
bizim kaderimiz. Elimizde soğuk içki-
ler, gökyüzünde yıldızlar, havada mis 
gibi yasemin kokusu… Derken bir 
anda o meşhur ‘vızıltı’ başlar. Kula-
ğınıza doğru gelen ve size “selam, 
yemeğe geldim” diyen o alçak ses. Bu 
ses, aslında bir savaş ilanıdır.

İşin en sinir bozucu yanı nedir bili-
yor musunuz? Bu mahlukatın ısırması 
değil, ısırdıktan sonra yaptıkları. Sanki 
profesyonel bir suikastçı gibi, vücu-
dunuzun en hassas, en ulaşılmaz, en 
mahrem noktasını bulurlar. Parmak 

araları? Onların vazgeçilmezi. Ayak 
tabanı? O da favori. Hatta göz kapa-
ğının bir milimetre kenarı bile onlar 
için lüks bir restoran menüsüdür.

Isırdı mı, işte o an başlar bizim 
geleneksel yaz ritüelimiz: Kaşıma ve 
Pişmanlık Sarmalı.

Önce hafif bir kaşıntı… “Canım 
sıkıldı” dersiniz, kaşırsınız. Sonra o 
kaşıntı öyle bir hale gelir ki sanki o 
bölgede minik bir ordu, derinizin 
altında kazma kürekle tünel kazıyor-
dur. Kaşımak rahatlatır ama bir daki-
ka sonra yerini dayanılmaz bir yanma 
alır. “Tamam, yeter!” deyip durur-
sunuz. Ama eliniz gider, gider, gider. 
Sonunda o nokta kanatılana kadar 
kaşırsınız. İşte o an kanayan küçük 
yara, aslında kaşıntıya karşı teslim 

bayrağımızdır. “Tamam, kazandın 
lan!” deriz içimizden.

Peki sivrisineklerin stratejisi ne? 
Belli ki onların da kendi aralarında 
bir istihbarat ağı var. “Haberi alın, 
köşedeki evde oturanın kanı orga-
nik, taze, üstelik A Rh pozitif. Önce 
onu test edelim!” diye fısıldaşıyor-
lar. En sevdikleri an, sizin elleriniz 
dolu ve sizi kovalamak için bir elini-
zin boşta olmadığı o kritik andır. Bir 
elinizde cep telefonu, diğerinde içe-
cek, tam arkanıza yaslanıp gökyüzüne 
bakarken, o alçak gelir ve baldırınıza 
bir ‘öpücük’ kondurur. Sanki siz ona 
“Hoş geldin!” diyecekmiş gibi.

Teknolojiden bahsedelim mi? Elek-
tronik sinek kovucular, ultrasonik ses 
dalgaları, mor ışık tuzakları… Hepsini 
denedik. Sonuç? O makine çalışırken 
sivrisinek, arka bahçede onunla dalga 
geçercesine vızıldamaya devam eder. 
Tek çaremiz eski usul, o yeşil yuvarlak 
sineklikler. Ama onlar da bir şovmen 
gibi ortada döner durur, üstüne uçar-
ken gelen rüzgârla kıvrılırlar ve insanı 
yalnız bırakırlar.

Her yaz aynı hikâye; iki dakika-
lık keyif için çıkarız dışarı, geriye içeri 
kaçarak, sırılsıklam terlemiş ve kaşı-
nan bacaklarımızla döneriz. Oysa o 
balkondaki o iki dakika bize yetmez 
mi? İşte tam da bu yüzden, sevgili siv-
risinek, eğer okuyorsan bil ki: Sen 
olmasan yazlıkçıların verandası, şehir-
lilerin balkonu adeta bir cennet. Senin 
yüzünden cennetteki o ilk yasak elma-
yı bizim ısırmamıza izin yok!

Neyse, kısacası yaz demek; don-
durma, deniz, güneş, tatil… ve kaşın-
tı. Yaşamak bunu gerektiriyormuş 
demek ki. Ama söz veriyorum, bu 
yaz sinekliklerin arkasına saklanıp, 
size inat yine o balkonda içeceği-
mi yudumlayacağım. Çünkü biliyo-
rum; bir sonraki kan emme seansınız-
da benim yerime o yazlıkçı komşunun 
kanını tercih edeceksiniz. Umarım o 
güzel bir insandır da tadını çıkarırsınız!

Ha bu arada, kaşımak yasaktır. 
Oysa kaşınmak... Tamamen ritüeli-
miz.

Sevgiyle kalın, sineksiz geceler dile-
rim.

VIZILTIDAN KAŞINTIYA: OFF YİNE KAŞIDIM!

YAZIYORYAZIYOR

FATİH FATİH 
KÜÇÜKARSLANKÜÇÜKARSLAN

GAZİANTEP’TE iki grup ara-
sında çıkan bıçaklı kavga-
da ağır yaralanan 16 yaşındaki 
çocuk yaşamını yitirdi. İbrahim-
li Mahallesi Vadipark içerisinde 
iki grup arasında önceki akşam 
çıkan tartışmada bıçakla yarala-
nan Ç.G, tedavi gördüğü hasta-
nedeki yaşam mücadelesini kay-
betti. Ç.G’nin cenazesi, Adli Tıp 
Kurumu morguna kaldırıldı.

ZANLI TUTUKLANDI
Gözaltına alınan ve emniyette-

ki işlemlerinin ardından adliyeye 
sevk edilen H.A. (18), çıkarıldı-
ğı nöbetçi sulh ceza hakimliğince 
tutuklandı. Önceki gün İbrahimli 
Mahallesi Vadipark içerisinde iki 
grup arasında tartışma çıkmış, 
tartışmanın kavgaya dönüşmesi 
üzerine H.A. (18) bıçakla Ç.G’yi 
(16) yaralamıştı. AA

ADANA’NIN merkez Çukuro-
va ilçesinde ihbara giden polis 
memurunu tabancayla yaralayan 
zanlı tutuklandı. İsmi öğrenile-
meyen bir kişi, 25 Haziran gece-
si 112 Acil Çağrı Merkezini ara-
yarak Karslılar Mahallesi Adnan 
Menderes Bulvarı’nda silah-
lı kişiler tarafından takip edil-
diğini bildirdi. Bunun üzerine 
bölgeye Çukurova İlçe Emniyet 
Müdürlüğü ekipleri sevk edil-
di. Bu sırada bölgede araştırma 
yapan polis memuru M.A.Ş’ye, 
01 AZK 699 plakalı motosiklet-
le gelen Can C. (23) tarafından 
tabancayla ateş açıldı.

POLİSİN DURUMU İYİ
Yapılan telsiz anonsları üze-

rine olay yerine sevk edilen sağ-
lık ekipleri, bacağı ve kasığın-
dan yaralanan polis memurunu 
Çukurova Devlet Hastanesi-
ne kaldırdı. Saldırının ardın-
dan olay yerinden kaçan zanlı, 
polis ekiplerince kovalama sonu-
cu olayda kullandığı tabancayla 
yakalandı. Zanlı, sağlık kontro-
lünden geçirilmek üzere geti-
rildiği Adana Adli Tıp Birimi 
önünde kendisini görüntüleyen 
ve neden ateş ettiğini soran gaze-
tecilere “Yanlışlıkla.” dedi. İşlem-
lerinin ardından adliyeye sevk 
edilen zanlı, çıkarıldığı nöbetçi 
hakimlikçe tutuklandı. Tedavisi 
süren polis memurunun durumu-
nun iyi olduğu öğrenildi. AA

YİNE ÇOCUK CİNAYETİYİNE ÇOCUK CİNAYETİ

POLİSİ YANLIŞLIKLA VURMUŞ!POLİSİ YANLIŞLIKLA VURMUŞ!

Türkiye’nin gündeminden düşmeyen çocuk cinayetlerine bir yenisi eklendi. Gaziantep’te Türkiye’nin gündeminden düşmeyen çocuk cinayetlerine bir yenisi eklendi. Gaziantep’te 
16 yaşındaki Ç.G. kendisinden 2 yaş büyük H.A. tarafından bıçaklanarak öldürüldü16 yaşındaki Ç.G. kendisinden 2 yaş büyük H.A. tarafından bıçaklanarak öldürüldü

112’yi arayan bir kişiye yardıma giden polis memuru kurşunlandı. Kovala-112’yi arayan bir kişiye yardıma giden polis memuru kurşunlandı. Kovala-
maca sonrası yakalanan saldırgan silahı yanlışlıkla ateşlediğini öne sürdümaca sonrası yakalanan saldırgan silahı yanlışlıkla ateşlediğini öne sürdü

Resm� �lanlar www.�lan.gov.tr’de   (Basın: 2498348)

GERİ DÖNÜŞÜM TOPLAMA POŞETİ 
SATIN ALINACAKTIR

2026 YILI GERİ DÖNÜŞÜM TOPLAMA POŞETİ ALIMI mal alımı 4734 sayılı Kamu 
İhale Kanununun 19 uncu maddes�ne göre açık �hale usulü �le �hale ed�lecekt�r.
 İhaleye �l�şk�n ayrıntılı b�lg�ler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN) : 2026/1150328

1- İdaren�n
1.1. Adı : PENDİK BELEDİYE BAŞKANLIĞI

1.2. Adres� : Esenler Mah. Bora Sk. No:5 
PENDİK/İSTANBUL

1.3. Telefon numarası : 02164448180
1.4. İhale dokümanının görüleb�leceğ� 
ve �nd�r�leb�leceğ� �nternet sayfası : https://ekap.k�k.gov.tr/EKAP/

2- İhalen�n
2.1. Tar�h ve Saat� : 21.07.2026 - 10:00

2.2. Yapılacağı (e-tekl�fl er�n açılacağı) adres : Pend�k Beled�yes� Toplantı 
Salonu

3- İhale konusu mal alımının
3.1. Adı : 2026 YILI GERİ DÖNÜŞÜM TOPLAMA POŞETİ ALIMI
3.2. N�tel�ğ�, türü ve 
m�ktarı

: 950.000 ADET GERİ DÖNÜŞÜM POŞETİ, 15.000 
ADET ATIK İLAÇ POŞETİ VE 300.000 ADET YEŞİL 
ÇÖP POŞETİ ALIMI
Ayrıntılı b�lg�ye EKAP’ta yer alan �hale dokümanı 
�ç�nde bulunan �dar� şartnameden ulaşılab�l�r.

3.3. Yapılacağı/tesl�m 
ed�leceğ� yer

: Pend�k Beled�yes� Atık Get�rme Merkez� Güllübağlar 
Mahalles� Okul Sk. No:5 34906 Pend�k/İSTANBUL

3.4. Süres�/tesl�m tar�h� : İş�n tesl�m süres�; sözleşmen�n �mzalandığı tar�hten 
�t�baren 30 (otuz) takv�m günüdür.

3.5. İşe başlama tar�h� : İş, sözleşmen�n �mzalanmasıyla başlar.
4- Katılım ve yeterl�k kr�terler�:
4.1. Katılım ve yeterl�k kr�terler�ne �l�şk�n �stekl�ler tarafından e-tekl�f kapsamında 
sunulması gereken b�lg� ve belgeler �le f�yat dışı unsurlara �l�şk�n b�lg� ve belgelere 
aşağıda yer ver�lm�şt�r:
4.1.1. Tekl�f mektubu.
4.1.2. Tekl�f vermeye yetk�l� olunduğunu gösteren b�lg� ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel k�ş�lerde; �stekl�ler�n yönet�m�ndek� görevl�ler �le �lg�s�ne göre, ortaklar ve 
ortaklık oranlarına (halka arz ed�len h�sseler har�ç)/üyeler�ne/kurucularına �l�şk�n b�lg� 
ve belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten �haleye katılma hal�nde vek�le �l�şk�n b�lg� ve belgeler.
4.1.3. Geç�c� tem�nat.
4.1.4. İstekl�n�n �ş ortaklığı olması hal�nde �ş ortaklığı beyannames�.
4.1.5. Yerl� malı tekl�f edenler leh�ne f�yat avantajından yararlanmak �steyen �stekl�ler 
tarafından sunulacak yerl� malı belges�
4.2. Ekonom�k ve mal� yeterl�ğe �l�şk�n b�lg� ve belgeler �le bunların taşıması 
gereken kr�terler:
Ekonom�k ve mal� yeterl�ğe �l�şk�n b�lg�, belge veya kr�ter bel�rt�lmem�şt�r.
4.3. Meslek� ve tekn�k yeterl�ğe �l�şk�n b�lg� ve belgeler �le bunların taşıması 
gereken kr�terler:
Meslek� ve tekn�k yeterl�ğe �l�şk�n b�lg�, belge veya kr�ter bel�rt�lmem�şt�r.
4.3.1. Numune sunulması �stenmekted�r.
5- Ekonom�k açıdan en avantajlı tekl�f sadece f�yat esasına göre bel�rlenecekt�r.
6- İhaleye sadece yerl� �stekl�ler katılab�lecekt�r.
7- İhaleye tekl�f verecek olanların, EKAP hesabına g�r�ş yaparak �hale dokümanını 
�nd�rmeler� zorunludur.
8- Tekl�fl er, EKAP üzer�nden tekl�f mektubu �le �haleye katılım belges� ve d�ğer ekler 
kullanılarak hazırlanacak ve e-�mza �le �mzalanarak �hale tar�h ve saat�ne kadar EKAP 
üzer�nden gönder�lecekt�r.
9- İstekl�ler tekl�fl er�n�, her b�r �ş kalem�n�n m�ktarı �le bu �ş kalemler� �ç�n tekl�f ed�len 
b�r�m f�yatların çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzer�nden tekl�f b�r�m f�yat 
şekl�nde vereceklerd�r. İhale sonucunda, üzer�ne �hale yapılan �stekl�yle b�r�m f�yat 
sözleşme �mzalanacaktır.
10- Bu �halede, �ş�n tamamı �ç�n tekl�f ver�lecekt�r.
11- İstekl�ler tekl�f ett�kler� bedel�n %3’ünden az olmamak üzere kend� bel�rleyecekler� 
tutarda geç�c� tem�nat vereceklerd�r.
12- Bu �halede elektron�k eks�ltme yapılmayacaktır.
13- Ver�len tekl�fl er�n geçerl�l�k süres�, �hale tar�h�nden �t�baren 90 (Doksan) takv�m 
günüdür.
14- Konsors�yum olarak �haleye tekl�f ver�lemez.
15- D�ğer hususlar:
Tekl�f f�yatı �hale kom�syonu tarafından aşırı düşük olarak tesp�t ed�len �stekl�lerden 
Kanunun 38 �nc� maddes�ne göre açıklama �stenecekt�r.

İSTANBUL Avcılar’da poli-
sin düzenlediği operasyonda 
132 kilo 600 gram uyuşturucu 
ele geçirildi. İstanbul Emniyet 
Müdürlüğü Narkotik Suçlarla 
Mücadele Şubesi ekiplerinin, 
uyuşturucu madde ticaretinin 
önlenmesine yönelik çalışma-
ları kapsamında Avcılar’da-
ki adrese operasyon yapıldı. 
Adreste gerçekleştirilen ara-
mada farklı türlerde 132 kilo 

600 gram uyuşturucu madde 
ve 3 kilo 600 gram katkı mad-
desi ele geçirildi. Ekiplerce bir 
şüpheli gözaltına alındı. Zanlı-
nın emniyetteki işlemleri sürü-
yor. AA

NİĞDE’NİN merkeze bağlı 
Gümüşler beldesinde gölete düşe-
rek boğulan 16 yaşındaki Gökçe 
Kulaksız’ın cenazesi toprağa 
verildi. Kulaksız için Gümüşler 
beldesindeki Yeni Gümüş Cami-
si’nde tören düzenlendi. Öğle 
vakti kılınan cenaze namazının 
ardından Kulaksız’ın cenazesi, 
Hüdaverdi Baba Mezarlığı’na def-

nedildi. Ailesiyle Gümüşler bel-
desindeki Tumlu Yaylası’nda 
gezen Gökçe Kulaksız (16), bura-
da düştüğü gölette boğulma teh-
likesi geçirmiş, ailesinin yardı-
mıyla göletten çıkarılan çocuk 
kaldırıldığı Niğde Ömer Halisde-
mir Üniversitesi Eğitim ve Araş-
tırma Hastanesi’ndeki müdahale-
lere rağmen kurtarılamamıştı. AA

Avcılar’da 133 kiloAvcılar’da 133 kilo
uyuşturucu baskınıuyuşturucu baskını

Gölette boğulan Gökçe defnedildiGölette boğulan Gökçe defnedildi



1 TEMMUz 2026 itiba-
ri ile başlayacak olan 
uygulamanın 1 Ekim 
2026 tarihi itibari ile 
başlayacağı duyuruldu.  
Düzenleme kapsamın-
da teknik entegrasyon 
çalışmalarının tamam-
lanması hedefleniyor.
Elden ödeme uygula-
ması, Türkiye’de uzun yıllardır 
gayrimenkul piyasasının en tar-
tışmalı başlıklarından biri oldu. 
Bugüne kadar tapuda düşük 
bedel, elden fark ödeme, banka 
dışında kapora, resmi olma-
yan nakit akışı yaygın bir pra-
tikti. Bu nedenle devlet gerçek 
fiyatı göremiyordu, fiyat ista-
tistikleri bozuluyordu, bölgesel 
değer analizleri eksik kalıyor-
du. Uzmanlara göre yeni sistem 
birçok riski bertaraf edebiliri 
ve sektörde gerçek fiyat harita-
sı ortaya çıkabilir. Hatta Türki-
ye’de konut piyasasının gerçek 
verisi ilk kez oluşabilir… Ancak 
sistem alışkanlıklarını değiştir-
meye henüz tam hazır değil. 

Erteleme kararını değerlendi-
ren İstanbul Gayrimenkul Yatı-
rım Yönetim Kurulu Üyesi Bar-
kın Oflaz, “Yeni sistemin kısa 
vadede alışkanlıkların değişme-
si nedeniyle adaptasyon süre-
ci yaratabileceği biliniyordu. 
Bakanlığın da bu nedenle kanun-
dan gelen 3 aylık ek süre yetki-
sini kullandığı anlaşılıyor. Zaten 
Bakanlıktan yapılan açıklama-
da da, Tapu ve Kadastro Genel 
Müdürlüğü başta olmak üzere 

ilgili kurumlarla teknik enteg-
rasyon süreçlerinin tamamlana-
bilmesi amacıyla sisteme geçi-
şin ertelendiği belirtiliyor. Tapu 
devriyle eş zamanlı işleyecek 
olan güvenli ödeme sistemi, şef-
faflığı artırıp kayıt dışılığı önle-
meyi hedefleyen kritik bir adım. 
Bu erteleme, sistemin kusur-
suz çalışması için gerekli tek-
nik entegrasyonun tamamlanma-
sına olanak tanıyan bir hazırlık 
molası olarak değerlendirile-

bilir. Milyarlarca liralık hacme 
sahip gayrimenkul sektöründe; 
alıcı ve satıcıyı koruyan, sah-
tecilik riskini bitiren ve güveni 
esas alan bu dijital devrim için 
3 aylık bir hazırlık süreci, çok 
daha sağlıklı ve güvenli bir baş-
langıç yapılmasına imkan tanı-
yacaktır. 1 Ekim’de yürürlüğe 
girdiğinde, sistem sadece tekno-
lojik bir altyapı değil, gayrimen-
kul ticaretinde yeni bir “güven 
kültürü”nün de temeli olacaktır” 

değerlendirmesinde bulundu. 
Sistemin sağlıklı işlemesi için 
vatandaşların, emlak profesyo-
nellerinin ve finans kuruluşları-
nın yeni sürece uyum sağlaması 
gerektiğinin altını çizen Barkın 
Oflaz, “Kısa vadede bazı alıcı 
ve satıcıların yeni sisteme adap-
te olmakta zorlanması mümkün 
olsa da uzun vadede bu düzen-
leme, gayrimenkul piyasasında 
şeffaflığı artıracak ve piyasa veri-
lerinin daha sağlıklı oluşması-
na katkı sağlayacaktır. Erteleme 
kararı da sektörün yeni döneme 
daha hazırlıklı girmesi açısından 
yerinde bir adım” diye konuştu.

TÜRKİYE’DE gay-
rimenkul sek-
töründe dikkat 
çeken bir tablo 
ortaya çıktı. Türk 

vatandaşlarının yurt dışın-
dan satın aldığı konut ve 
taşınmazların değeri her 
geçen yıl artarken, yabancı-
ların Türkiye’den konut alımları ise 
gerilemeye devam ediyor. Yüksek 
Mimar Emrullah Yedikardeş, ŞOK 
Gazetesi’ne yaptığı değerlendirme-
de, bu eğilimin hem ekonomi hem 
de konut piyasası açısından önemli 
sonuçlar doğurduğunu belirtti.

REKABET KÜRESEL BOYUTA 
TAŞINMIŞ DURUMDA

Türkiye Cumhuriyet Merkez Ban-
kası verilerine göre Türk vatandaş-
larının 2025 yılında yurt dışından 
satın aldığı gayrimenkullerin top-
lam değeri 2 milyar 675 milyon 
dolara ulaştı. Son yılların en yük-
sek seviyesine çıkan bu rakam, yatı-
rımcıların rotasını giderek daha 
fazla yurt dışına çevirdiğini ortaya 
koydu.

Emrullah Yedikardeş, yatırım-
cıların artık sadece kazanç peşin-
de olmadığını belirterek, “Bugü-
nün yatırımcısı getiri kadar güven 
ve öngörülebilirlik de arıyor. Tek-
nolojinin gelişmesiyle birlikte İstan-
bul’daki bir yatırımcı aynı anda 
Dubai, Lizbon veya Londra’daki fır-
satları inceleyebiliyor. Bu nedenle 
artık rekabet küresel boyuta taşın-
mış durumda” dedi.

YABANCI İLGİSİ AZALIYOR
Türkiye’ye gelen yabancı yatı-

rımcı sayısında da önemli bir düşüş 
yaşandığını ifade eden Yedikardeş, 
yabancılara yapılan konut satışları-
nın son yılların en düşük seviyele-
rine gerilediğine dikkat çekti.

Bir tarafta yerli yatırımcının yurt 

dışına yöneldiğini, diğer tarafta 
yabancı yatırımcıların Türkiye’ye 
olan ilgisinin azaldığını söyleyen 
Yedikardeş, “Bu durum gayrimen-

kul sektöründe yeni bir dönemin 
başladığını gösteriyor. Uzun yıllar 
döviz kazandıran sektörlerden biri 
olan gayrimenkulde dengeler deği-

şiyor” diye konuştu.

KONUT FİNANSMANI 
GÜÇLENDİRİLMELİ

Yerli yatırımcıyı Türkiye’de tut-
manın ilk yolunun konut finansma-
nını güçlendirmek olduğunu belir-
ten Yedikardeş, uzun vadeli ve 
erişilebilir kredi modellerinin öne-
mine vurgu yaptı.

“Yatırımcılar çoğu zaman yurt 
dışına gitmek istedikleri için değil, 
çözüm aradıkları için bu tercihi 
yapıyor” diyen Yedikardeş, “Uygun 
maliyetli ve öngörülebilir finans-
man imkanları oluşturulursa, biri-
kimlerin önemli bir bölümü yeni-
den Türkiye’de değerlendirilebilir” 
ifadelerini kullandı.

KÜÇÜK YATIRIMCIYA 
FIRSAT VERİLMELİ

Gayrimenkul yatırım fonları, gay-
rimenkul sertifikaları ve yatırım 
ortaklıklarının yaygınlaştırılma-
sı gerektiğini belirten Yedikardeş, 
bu sayede küçük yatırımcıların da 
büyük projelere ortak olabileceğini 
söyledi.

Yedikardeş, “Bugün birçok kişi 
tek başına bir konut satın alamıyor. 
Ancak yatırım fonları ve sertifika-
lar sayesinde küçük birikimler de 
gayrimenkule yönlendirilebilir. Bu 
hem piyasayı canlandırır hem de 
sermayenin ülkede kalmasını sağ-
lar” dedi.

GÜVEN ORTAMI ŞART
Yatırım kararlarında güven unsu-

runun belirleyici olduğuna dik-
kat çeken Yedikardeş, ekonomik ve 
hukuki istikrarın yatırımcı açısın-
dan büyük önem taşıdığını söyledi.

“Yatırımcı sadece bugünü değil, 
beş yıl sonrasını da görmek ister” 
diyen Yedikardeş, “Vergi düzenle-
meleri, kira politikaları ve finans-
man sistemlerinde sürdürülebilir-

lik sağlanırsa yatırımcı daha rahat 
hareket eder. Sermaye güvendi-
ği yerde kalır” değerlendirmesinde 
bulundu.

KİRACI- EV SAHİBİ 
SORUNLARI ÇÖZÜLMELİ

Son yıllarda kiracı ve ev sahip-
leri arasında yaşanan anlaşmazlık-
ların da yatırımcıları olumsuz etki-
lediğini belirten Yedikardeş, uzun 
süren hukuki süreçlerin yatırımcı-
ları farklı ülkelere yöneltebildiğini 
ifade etti.

Yedikardeş, “Birçok yatırımcı 
düzenli kira geliri elde etmek ister-
ken aylarca süren sorunlarla karşı 
karşıya kalabiliyor. Hem kiracının 
hem de ev sahibinin haklarını koru-
yan hızlı ve adil bir sistem kurulur-
sa piyasadaki güven yeniden tesis 
edilir” dedi.

KENTSEL DÖNÜŞÜM 
FIRSATA DÖNÜŞEBİLİR

Türkiye’nin deprem gerçeğini 
hatırlatan Yedikardeş, yurt dışına 
çıkan sermayenin bir bölümünün 
kentsel dönüşüm projelerine yön-
lendirilmesi gerektiğini söyledi.

“Güvenli ve dayanıklı konut üre-
timi sadece ekonomik değil aynı 
zamanda toplumsal bir ihtiyaçtır” 
diyen Yedikardeş, “Kentsel dönü-
şüm doğru planlanırsa yatırımcı 
için kazançlı, toplum için ise haya-
ti bir fırsata dönüşebilir” ifadeleri-
ni kullandı.

Yedikardeş, yerli sermayenin 
Türkiye’de tutulmasının yalnızca 
yatırımcıya değil, konut arayan mil-
yonlarca vatandaşa da fayda sağla-
yacağını belirterek, “Konut üreti-
mi arttıkça arz güçlenir, arz arttıkça 
da kira ve konut fiyatları üzerinde-
ki baskı azalır. Bu nedenle yerli ser-
mayenin ülkede kalması herkes için 
kazanım anlamına geliyor” dedi.
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Avrasya Kalkınma Bankası Yıllık Avrasya Kalkınma Bankası Yıllık 
Toplantısı ve İş Forumu sona erdiToplantısı ve İş Forumu sona erdi

Avrasya Kalkınma Bankası Yıllık Toplantısı ve İş Forumu, 25-Avrasya Kalkınma Bankası Yıllık Toplantısı ve İş Forumu, 25-
26 Haziran’da Kazakistan’ın Almatı kentinde gerçekleştirildi.26 Haziran’da Kazakistan’ın Almatı kentinde gerçekleştirildi.
ÇOK taraflı kalkınma ban-
kaları, uluslararası kuru-
luşlar, iş dünyası, bilim 
çevreleri ve meslek kuru-
luşlarından temsilcilerin 
katıldığı forumda deneyim 
paylaşımının teşviki, gün-
cel konuların değerlendi-
rilmesi ve ortak kalkınma 
alanlarının ele alınması 
amaçlandı.

Forumda küresel eko-
nomik eğilimlerin Avrasya 
bölgesine etkileri, sürdürü-
lebilir kalkınma yatırımla-
rı, bölge genelinde dijital 

teknolojiler ve inovasyon, 
Orta Asya’da İslami finan-
sın geleceği ve Avrasya 
ulaştırma ağının potansiye-
li gibi konular masaya yatı-
rıldı. Bu kapsamda çeşitli 
oturumlar düzenlendi.

BANKA UFKUNU 
GENIŞLETIYOR

Toplantının ikinci ve 
son gününde Avrasya Kal-
kınma Bankasının 2025 
yılı sonuçları ile Çevresel, 
Sosyal ve Yönetişim (ESG) 
gündemine ilişkin sunum-

lar gerçekleştirildi.
Bankanın 2025 yılı 

sonuçları, Avrasya Kal-
kınma Bankası Yönetim 
Kurulu Başkan Yardım-
cısı Berik Mukhambetz-
hanov tarafından payla-
şıldı. Mukhambetzhanov, 
“Banka, Orta Asya’daki 
rolünü kararlılıkla güçlen-
diriyor, daha ileri işbirlik-
leri için ufkunu genişleti-
yor. Yılı güçlü bir istikrarla 
tamamladık, görev tanımı-
mıza uygun hareket ediyo-
ruz.” dedi. AA

ELEKTRIKTEN doğal gaza, petrol-
den LPG ve şarj hizmetleri piya-
sasına kadar birçok alanda büyü-
menin sürdüğü 2025’te, enerji 

talebindeki artışın yanı sıra yenilenebi-
lir enerji yatırımları ve yerli üretimdeki 
yükseliş de dikkati çekti.

Piyasası Düzenleme Kurumunun 
(EPDK) “2025 Yılı Piyasa Gelişim Rapor-
ları”ndan derlenen bilgilere göre, geçen 
yıl elektrik, doğal gaz, petrol, LPG ve şarj 
hizmetleri piyasalarında üretim, tüke-
tim ve altyapı göstergelerinde artış kay-
dedildi.

Türkiye’de enerji piyasalarında geçen 
yıl yenilenebilir enerji ve yerli üretim 
öne çıktı

LİSANSSIZ ELEKTRİK ÜRETİMİNDE 
YÜZDE 41,8’LİK ARTIŞ

Elektrik piyasasında 2025’te üretim 
ve tüketim artışını sürdürürken, lisans-
sız elektrik üretimindeki yüzde 41,8’lik 
yükseliş öne çıktı.

EPDK verilerine göre, lisanslı elekt-
rik üretimi geçen yıl bir önceki yıla göre 
yüzde 1,3 artışla 325 bin 707 gigavatsa-
ate yükseldi. Lisanssız elektrik üretimi 
ise yüzde 41,8 artarak 28 bin 877 giga-
vatsaat olarak gerçekleşti.

Türkiye’nin toplam elektrik tüketi-
mi aynı dönemde yüzde 3,4 artışla 352 
bin 510 gigavatsaate yükselirken, fatura-
lanan tüketim yüzde 3,3 artışla 288 bin 
480 gigavatsaat oldu.

Kurulu güç tarafında da büyüme 
devam etti. Lisans-
lı kurulu güç 
yüzde 1,8 
artış-
la 99 
bin 

135 megavata, lisanssız kurulu güç ise 
yüzde 27 artışla 24 bin 33 megavata yük-
seldi. Böylece Türkiye’nin toplam elekt-
rik kurulu gücü 123 bin 168 megavata 
ulaştı.

GÜNEŞ ENERJİSİ DOĞAL GAZI 
GERİDE BIRAKTI

Türkiye’nin elektrik kurulu gücün-
de güneş enerjisinin yükselişi 2025’te de 
devam etti.

Güneş enerjisi kurulu gücü yıl sonu 
itibarıyla 25 bin 801 megavata ulaşarak 
24 bin 162 megavat seviyesindeki doğal 
gaz santrallerini geride bıraktı ve hid-
roelektrik santrallerinin ardından ikin-
ci sıraya yerleşti. Hidroelektrik santral-
leri ise 32 bin 296 megavatla ilk sıradaki 
yerini korudu.

Yıl sonu itibarıyla Türkiye’nin top-
lam elektrik kurulu gücü 123 bin 168 
megavata yükselirken, bunun 76 bin 
766 megavatını yenilenebilir enerji kay-
nakları oluşturdu. Böylece yenilenebilir 
enerji kaynaklarının toplam kurulu güç 
içindeki payı yüzde 62,3’e ulaştı.

DOĞAL GAZ ÜRETİMİ 
YÜZDE 37,7 ARTTI

EPDK verilerine göre, Türkiye’de 
doğal gaz piyasası 2025’te üretim, tüke-
tim ve dış ticaret tarafında büyümesini 
sürdürdü.

Doğal gaz üretimi bir önceki yıla göre 
yüzde 37,7 artarak 3 milyar 111 milyon 
standart metreküpe yükselirken, tüketim 
de yaklaşık 59 milyar standart metreküp 
olarak gerçekleşti.

Doğal gaz ithalatı 58,3 milyar 
standart metreküpe ulaşırken, 

ihracat yüzde 28,5 artışla 2 
milyar 284 milyon standart 

metreküpe çıkarak son yıl-
ların en yüksek seviyesi-
ne ulaştı.

İthalatta Rusya en 
büyük tedarikçi olma-
yı sürdürürken, Azer-
baycan ve ABD ilk 
üç ülke arasında yer 
aldı. İran ve Cezayir 
de Türkiye’nin doğal 
gaz arzında öne çıkan 
diğer kaynaklar oldu.

Doğal gaz altyapı-
sında da kapasite artışı 

devam etti. Yıl sonu iti-
barıyla yer altı doğal gaz 

depolarının toplam kapasi-
tesi 6,3 milyar standart met-

reküpe, LNG terminallerinin 
depolama kapasitesi ise 1,05 mil-

yon metreküpe ulaştı. AA

YENİLENEBİLİR 
ENERJİ VE YERLİ 
ÜRETİM FARKI

Türkiye Türkiye 
enerji pi-enerji pi-
yasaların-yasaların-
da 2025’te da 2025’te 
üretim, üretim, 
tüketim ve tüketim ve 
altyapı yatı-altyapı yatı-
rımlarındaki rımlarındaki 
büyüme büyüme 
sürerken, sürerken, 
yenilenebilir yenilenebilir 
enerji yatı-enerji yatı-
rımlarındaki rımlarındaki 
hızlanma hızlanma 
ve elektrikli ve elektrikli 
araç ekosis-araç ekosis-
temindeki temindeki 
genişleme genişleme 
yılın en dik-yılın en dik-
kat çeken kat çeken 
gelişmeleri gelişmeleri 
oldu.oldu.

TÜRKIYE Cumhuriyet Mer-
kez Bankası (TCMB) Başka-
nı Fatih Karahan, Uluslara-
rası Ödemeler Bankası (BIS) 
25. Yıllık Konferansı’nda 
“Bölünmüş Bir Küresel Eko-
nomide Para Politikası” baş-
lıklı bir sunum gerçekleştirdi.

Karahan, İsviçre’nin Basel 
kentinde düzenlenen BIS 
25. Yıllık Konferansı’nda 
merkez bankası başkanla-
rı para politikası paneline 
katıldı.

BIS Genel Müdürü Pablo 
Hernandez de Cos’un mode-
ratörlüğünü yaptığı pane-
le, Karahan’ın yanı sıra 
Yeni Zelanda Merkez Ban-
kası Başkanı Anna Bre-
man, Kanada Merkez Ban-
kası Başkanı Tiff Macklem 
ve Norveç Merkez Bankası 
Başkanı Ida Wolden Bache 

katıldı.
Karahan, BIS’in yıllık 

konferansında 2012’den 
bu yana sunum yapan ilk 
TCMB Başkanı oldu.

TCMB Başkanı Karahan, 
sunumunda, bölünmüş bir 
küresel ekonomide iletişi-
min neden daha önemli hale 
geldiğini ele alırken, merkez 
bankası iletişimi ile metin, 
video ve yüz yüze iletişim 
gibi formatların beklentiler 
üzerindeki etkisini değer-
lendirdi.

Beklentilerin para politi-
kası aktarımı açısından daha 
önemli hale geldiğini, ile-
tişimin ise beklentileri ve 
ekonomik davranışı etkiledi-
ğini aktaran Karahan, etkili 
iletişimin güvenilir, dikkat 
çekici ve erişilebilir olması 
gerektiğini vurguladı. AA

MILLI İrade Platformu tara-
fından MÜSİAD Genel Mer-
kezi’nde düzenlenen 15. 
Milli İrade Buluşması’nda 
konuşan Çevre, Şehircilik 
ve İklim Değişikliği Bakanı 
Murat Kurum, katılımcılarla 
bir araya gelmekten memnu-
niyet duyduğunu ifade ede-
rek, sivil toplum kuruluş-
larının her dönemde hayati 
role sahip olduğunu söyledi. 
Bakan Kurum, “Eylül ayın-
da da kiralık konutlarımızı 
ihtiyaç sahibi vatandaşları-
mıza teslim edeceğiz. Sosyal 
konutlarımızla hem vatan-
daşımızı uygun fiyatlarla 
konut sahibi yapıyoruz, hem 
milletimizi sağlam yuvalara 

kavuşturuyoruz” dedi.
Deprem bölgesinde bin-

lerce şantiyede yürütü-
len çalışmalarla kısa sürede 
konutların yanı sıra şehirle-
rin kimliğine uygun sosyal 
donatı ve altyapı yatırımla-
rının da hayata geçirildiğini 
belirten Kurum, “Hatay dep-
remde en ağır yarayı alan 
şehrimizdi. Yeniden inşa-
sında da en çok zorlandığı-
mız şehir oldu. Burada 153 
bin konutun anahtarları-
nı milletimize teslim ettik. 
Bugün buradaki teslim etti-
ğimiz yeni konutlarımız-
da yüz binlerce kardeşimiz 
huzur içinde yaşıyor.” diye 
konuştu. AA

UZAY, havacılık ve yapay 
zeka şirketi Space Explorati-
on Technologies Corporati-
on’ın (SpaceX) Nasdaq-100 
endeksine dahil edileceği 
bildirildi.

Nasdaq’tan yapılan açık-
lamada, SpaceX’in 7 Tem-
muz’da piyasa açılışından 
hemen önce Nasdaq-100 
endeksinin bir bileşeni ola-
rak işlem görmeye başlaya-
cağı kaydedildi.

SpaceX hisseleri 12 Hazi-
ran’da Nasdaq borsasında 
“SPCX” koduyla işlem gör-
meye başlamıştı.

Nasdaq borsasında işlem 
gören en büyük 100 finans 
dışı şirketin performansı-
nı ölçen Nasdaq-100 endek-
si, küresel çapta 800 milyar 
doların üzerinde yönetilen 
varlık büyüklüğüne sahip 
200’den fazla yatırım ürünü 
tarafından takip ediliyor. AA

ZORLU Grubu’nun 
uzun vadeli değer 
yaratma stratejisi 
doğrultusunda, Ves-
tel Grubu ve Tekstil 
Grubu şirketleri için 
Finansal Yeniden 
Yapılandırma (FYY) başvu-
rusunda bulunulduğu bildi-
rildi.

Gruptan yapılan açıkla-
mada, kredi kuruluşlarıyla 
mutabık kalınarak bankacı-

lık mevzuatı kapsa-
mında yapılan baş-
vuruyla işletme 
sermayesinin kuv-
vetlenmesi, vadesi 
yaklaşan kredi borç-
larının geri ödeme 

süresinin uzatılması, kredi 
maliyetlerinin dengelenme-
si ve alınan karlılık artırı-
cı önlemlerle operasyonel 
esnekliğin geliştirilmesinin 
hedeflendiği belirtildi. AA

Bakan Kurum: Eylülde Bakan Kurum: Eylülde 
kiralık konutlarımızı kiralık konutlarımızı 
teslim edeceğizteslim edeceğiz

SpaceX, Nasdaq-100 SpaceX, Nasdaq-100 
endeksine katılacakendeksine katılacak

Zorlu Grubu, Vestel ve Tekstil Zorlu Grubu, Vestel ve Tekstil 
şirketleri için FYY başvurusu yaptışirketleri için FYY başvurusu yaptı

EPDK verilerine göre, petrol 
piyasasında 2025’te üretim, ithalat, 
ihracat ve yurt içi satışlarda artış 
kaydedildi. Ham petrol ithalatı ve 
rafineri üretimindeki yükseliş sek-
törün öne çıkan gelişmeleri arasın-
da yer aldı.

Ham petrol ithalatı bir önceki 
yıla göre yüzde 6,37 artışla 31 mil-
yon 938 bin tona ulaşırken, toplam 
petrol ithalatı da yüzde 3,24 yük-
selişle 50 milyon 322 bin ton ola-
rak gerçekleşti. Ham petrol, toplam 
ithalat içerisindeki en büyük payını 
korurken, havacılık yakıtı ithalatı da 
yüzde 30,54 artış gösterdi.

Türkiye’nin ham petrol ithalatın-
da Rusya yüzde 59,96 ile ilk sıradaki 
yerini korudu. Bu ülkeyi yüzde 10,04 
ile Irak, yüzde 7,49 ile Kazakistan, 
yüzde 5,16 ile Suudi Arabistan ve 
yüzde 3,25 ile Nijerya takip etti.

Rafineri üretimi geçen yıl yüzde 
8,3 artışla 39 milyon 170 bin tona 
yükselirken, petrol ürünleri ihraca-
tı yüzde 3,6 artarak 14 milyon 891 
bin ton oldu. Yurt içi petrol ürünle-
ri satışları ise yüzde 5,34 artışla 34 
milyon 489 bin tona ulaştı. Moto-
rin en fazla tüketilen petrol ürünü 
olmayı sürdürürken, benzin satış-
ları da yıllık bazda yüzde 16,36 artış 
kaydetti.

LPG’DE YERLİ ÜRETİMİN PAYI 
GÜÇLENDİ

EPDK verilerine göre, LPG piya-
sasında 2025’de yerli üretimin yurt 
içi piyasadaki payı artış gösterdi. 
Rafinerilerde LPG üretimi bir önce-
ki yıla göre yaklaşık yüzde 6 artarak 
990 bin 897 tona yükselirken, üreti-
min yurt içi satışları karşılama oranı 
yüzde 25,12’ye çıktı. Üretimin itha-
latı karşılama oranı da yüzde 28,86 
olarak gerçekleşti.

LPG dış ticaretinde de ihracat 
performansı güçlendi. İhracat bir 
önceki yıla göre yüzde 17,4 artış-
la 576 bin 407 tona ulaşırken, ihra-
catın ithalatı karşılama oranı yüzde 
16,78’e yükseldi.

Türkiye’nin LPG ithalatında Ceza-
yir yüzde 49,8 ile en büyük tedarik-
çi olmayı sürdürürken, Rusya yüzde 
30 ve ABD yüzde 16,6 payla bu ülke-
leri izledi. Yurt içi LPG tüketimin-
de ise otogaz yaklaşık yüzde 83’lük 
pazar payıyla liderliğini korudu. 
Tüplü ve dökme LPG, kalan tüketi-
min büyük bölümünü oluşturdu. AA

HAM PETROL İTHALATI 32 
MİLYON TONA YAKLAŞTI

EPDK verilerine göre, Türkiye’de elektrikli araç 
ekosistemi 2025’te güçlü büyümesini sürdürdü. Tra-

fiğe kayıtlı elektrikli araç sayısı bir önceki yıla göre iki 
katına yaklaşarak 185 bin 513’ten 373 bin 733’e yükseldi. 
Yıl boyunca her ay ortalama 12 bin ila 18 bin yeni elektrik-

li araç trafiğe katıldı.
Elektrikli araç parkının genişlemesine paralel olarak şarj 

altyapısındaki yatırımlar da hız kazandı. Toplam şarj nokta-
sı (soket) sayısı 26 bin 46’dan 38 bin 808’e yükselirken, yıl 

sonu itibarıyla şarj noktalarının yüzde 43’ünü hızlı şarj (DC), 
yüzde 57’sini ise AC şarj üniteleri oluşturdu. Araç başına 
düşen şarj gücü ise 7,8 kilovat seviyesinde gerçekleşti.
Elektrikli araç filosunun büyük bölümünü 370 bin 591 

adetle otomobiller oluştururken, bunları 2 bin 507 
kamyonet, 300 otobüs, 291 minibüs, 28 kamyon 

ve 16 traktör izledi. Veriler, elektrikli mobi-
litenin Türkiye’de hem araç sayısı hem 

de şarj altyapısı bakımından hızlı 
büyümesini sürdürdüğünü 

ortaya koydu. AA

ELEKTRİKLİ 
ARAÇ SAYISI 

İKİ KATINA ÇIKTI

Karahan’dan Karahan’dan 
Ödemeler Ödemeler 

Bankası Bankası 
25. Yıllık 25. Yıllık 

Konferansı’nda Konferansı’nda 
sunumsunum



6 28 HAZİRAN 2026 PAZAR

ABD Başkan Yardımcısı JD Vance, 
İran’ın, ABD ile mutabakatına iliş-
kin anlaşmazlığı olması halinde ileti-
şime geçebileceğini belirterek, “Şid-
dete şiddetle karşılık verilecektir.” 
dedi. Vance, ABD merkezli X şirke-
tinin sosyal medya platformundaki 
hesabından, ABD Merkez Kuvvetler 
Komutanlığının (CENTCOM) İran’a 
hava saldırıları düzenlendiğine iliş-
kin açıklamasını alıntılayarak payla-
şım yaptı.

KARŞILIK VERİRİZ
“İran bir ateşkes anlaşması imzala-

dı. Biz buna uyduk.” ifadelerini kulla-
nan Vance, “Eğer mutabakat zaptının 
nasıl uygulandığı konusunda anlaş-
mazlıkları varsa, (İran) telefon açabi-
lirler.” değerlendirmesinde bulundu. 
Vance, paylaşımında ayrıca, “Ancak 
şiddete, şiddetle karşılık verilecektir.” 
ifadelerine yer verdi. AA

Vance: AnlaşmazlıkVance: Anlaşmazlık
varsa telefon açınvarsa telefon açın

İran Devrim Muhafızları Ordusu, ülkenin güneyine düzenlenen saldırıya İran Devrim Muhafızları Ordusu, ülkenin güneyine düzenlenen saldırıya 
karşılık ABD ordusunun konuşlandığı noktaları vurduğunu duyurdu.karşılık ABD ordusunun konuşlandığı noktaları vurduğunu duyurdu.

DIS HABER

ABD ordusu, “Hürmüz Boğazı’n-
dan geçen ticari gemiye düzenle-
nen saldırıya yanıt olarak” İran’a 
hava saldırıları düzenlediğini 

duyurdu. ABD Merkez Kuvvetler Komu-
tanlığının (CENTCOM) ABD merkezli X 
şirketinin sosyal medya platformunda-
ki hesabından yapılan açıklamada, “Hür-
müz Boğazı’ndan geçen bir ticari gemiye 
önceki gün düzenlenen saldırıya güçlü 
bir yanıt olarak” İran’a hava saldırıları 
düzenlendiği belirtildi.

RADAR ÜSLERİ VURULDU
Açıklamada, “İran’ın 25 Haziran’da 

tek yönlü saldırı dronuyla M/V Ever 
Lovely gemisine saldırmasının ardın-
dan, ABD uçakları İran’ın füze ve insan-
sız hava aracı depolama alanları ile kıyı 
radar üslerini vurdu.” ifadesi kullanıldı. 
Singapur bayraklı geminin, İran’ın saldı-
rısı sırasında Umman açıklarında, Hür-
müz Boğazı’ndan çıkmakta olduğu kay-
dedilen açıklamada, “İran güçlerinin 
ticari deniz taşımacılığına yönelik haksız 
saldırısı, ateşkesi açıkça ihlal etmiştir.” 
değerlendirmesinde bulunuldu. “İran’ın 
tehlikeli davranışının seyrüsefer özgür-
lüğüne zarar verdiği” savunulan açıkla-
mada, ABD güçlerinin, boğazdan geçen 
ticari gemilere “güvenli geçiş koordinas-
yonu ve desteği sağlamaya devam ettiği” 
kaydedildi. ABD Başkanı Donald Trump, 
İran’ın Hürmüz Boğazı’nda bir petrol 
tankerine dronla saldırdığını ve buna 
karşılık verip vermeyeceklerinin yakında 
görüleceğini kaydederek, “Bunu yapma-
malıydılar (gemiye) ateş açtıkları gerçeği 
hoşuma gitmedi.” demişti. AA

ABD-İRAN SAVAŞIABD-İRAN SAVAŞI
TEKRAR ALEVLENDITEKRAR ALEVLENDI

ABD’nin konuşlanma 
noktaları bombalandı

İki ülke arasındaki mutabakat zaptına rağmen ABD, Hürmüz İki ülke arasındaki mutabakat zaptına rağmen ABD, Hürmüz 
Boğazı’ndan geçen ticari gemiye düzenlenen saldırıya yanıt olarak Boğazı’ndan geçen ticari gemiye düzenlenen saldırıya yanıt olarak 

İran’ı vurdu. İran’ın misillemesiyle bölgede tansiyon yükseldiİran’ı vurdu. İran’ın misillemesiyle bölgede tansiyon yükseldi

Tel Aviv-Beyrut barışı sabotaj tehdidi altında

İSRAIL askerlerinin, Suriye’nin güne-
yindeki Dera ili kırsalındaki Cemle 
köyüne girerek sivil yerleşim alanla-
rında konuşlandığı bildirildi. Suri-
ye’nin resmi televizyon kanalı El-İh-
bariyye’nin haberine göre, İsrail 
askerleri Dera kırsalındaki Cemle 
köyüne girerek mahalle aralarında ve 
sivillere ait evlerin bulunduğu bölge-
lerde askeri konuşlanma gerçekleştir-
di. Haberde daha fazla ayrıntıya yer 
verilmedi. Bu gelişme, İsrail ordusu-
nun iki gün önce de Suriye’nin güne-
yindeki Kuneytra ilinde, işgal altın-
daki Golan Tepeleri’ni ayıran sınır 
hattına yaklaşık 300 metre mesafedeki 
tarım arazisinde beton bloklarla güç-
lendirilmiş demir bariyer kurmasının 
ardından yaşandı. 

SİVİLLERE GÖZALTI
Son dönemde İsrail’in Suriye top-

raklarında gerçekleştirdiği ihlallerin 
arttığı belirtilirken, bu faaliyetlerin 
sivil evlere yönelik baskın ve arama-
ları, kontrol noktaları kurulmasını ve 
aralarında çobanlar ile çocukların da 
bulunduğu sivillerin alıkonulmasını 
kapsadığı ifade ediliyor. İsrail, 8 Ara-
lık 2024’te Baas rejiminin devrilmesi-
nin ardından, 1974 tarihli Kuvvetlerin 
Ayrıştırılması Anlaşması’nın geçer-
liliğini yitirdiğini ileri sürerek Suri-
ye tarafındaki tampon bölgenin kont-
rolünü ele aldığını açıklamıştı. Yeni 
Suriye yönetiminden İsrail’e yönelik 
herhangi bir tehdit açıklaması yapıl-
mamasına rağmen İsrail’in Suriye 
topraklarına yönelik hava saldırıları 
sürüyor. AA

VENEZUELA Geçici Devlet Başka-
nı Delcy Rodriguez, ABD Başkanı 
Donald Trump ve ABD Dışişleri Baka-
nı Marco Rubio ile telefon görüşme-
si gerçekleştirdiğini bildirdi. Görüş-
mede, Trump ve Rubio’nun, ABD’nin 
Venezuela’ya bu zorlu zamanda des-
teğini belirttiğini aktaran Rodriguez, 
“Kurtarma görevlileri, özel ekipman, 
geçici barınaklar için destek ve etki-
lenen ailelere insani yardım göndere-
rek müdahale çabalarına destek verme 
taahhütlerini yinelediler.” ifadeleri-
ni kullandı. Venezuela’da meydana 
gelen depremlerde hayatını kaybeden-
lerin sayısının 920’ye, yaralı sayısı-
nın ise 3 bin 360’a yükseldiği bildiril-
mişti. ABD Jeolojik Araştırma Merkezi 
(USGS) 25 Haziran’da, Venezuela’da 
39 saniye arayla 7,2 ve 7,5 büyük-
lüğünde 2 deprem olduğunu bildir-
mişti. Venezuela’da arama kurtar-
ma çalışmaları sürerken, ölü ve yaralı 
sayısının artmasından endişe edili-
yor. AA

İsrail askerleri İsrail askerleri 
Suriye kırsalına Suriye kırsalına 
baskın yaptıbaskın yaptı

Venezuela’da can Venezuela’da can 
kaybı bine yaklaştıkaybı bine yaklaştı

LÜBNAN’DA Hizbullah destekçi-
leri, İsrail ile varılan çerçeve anlaş-
masını protesto etmek amacıyla 
başkent Beyrut’ta bir yolu ulaşıma 
kapattı. Lübnan resmi haber ajansı 
NNA’nın haberine göre, Hizbullah 
yanlısı bir grup gösterici, başkent-
teki Selim Selam Caddesi’ni ateşe 
verdikleri lastiklerle trafiğe kapat-
tı. Haberde daha fazla ayrıntıya yer 
verilmedi.  

ÖRGÜT GÜÇLENİYOR
Eski İsrail Savunma Bakanı ve 

İsrail Evimiz Partisi lideri Avigdor 
Liberman, İsrail ile Lübnan arasın-
da ABD arabuluculuğunda imza-
lanan çerçeve anlaşmasının yeni 

bir çatışmayı önlemeyeceğini vur-
guladı. Liberman, ABD merkezli 
X şirketinin sosyal medya platfor-
mundaki hesabından yaptığı pay-
laşımda, İsrail ve Lübnan’ın resmi 
temsilcileri tarafından anlaşma-
nın imzalanmasını memnuniyet-
le karşıladığını belirtti. Bunun-
la birlikte Liberman, Hizbullah’ın 
askeri kapasitesini her geçen gün 
artırdığını öne sürerek, “Bir sonra-
ki çatışma sadece zaman mesele-
sidir.” ifadelerini kullandı. Liber-
man, İsrail ile Lübnan’ın ortak 
çıkarının, Lübnan hükümetinin 
ülke topraklarının tamamında tam 
egemenlik sağlaması olduğunu 
kaydetti. Bunun ise “Hizbullah’ın 

ortadan kaldırılmasını gerektir-
diğini” savunan Liberman, söz 
konusu hedefin Lübnan’ın ege-
menliğinin tesisi açısından gerekli 
olduğunu ileri sürdü.

EGEMENLİK ADIMI
ABD’nin başkenti Washing-

ton’da, önceki gün, İsrail ile Lüb-
nan arasında yürütülen doğrudan 
müzakerelerin 5. tur görüşmeleri-
nin ardından taraflar arasında çer-
çeve anlaşması imzalanmıştı. Lüb-
nan Cumhurbaşkanı Joseph Avn, 
imzalanan çerçeve anlaşmasının, 
ülkenin egemenliğini tüm toprak-
larında yeniden tesis etme yolunda 
“ilk adım” olduğunu belirtmişti. AA

Devrim Muhafızları Ordu-
su, ABD’nin ülkenin güneyin-
deki Sirik kentine düzenlediği 
saldırılara ilişkin yazılı açıkla-
ma yayımladı. Saldırıya karşılık 
verildiği belirtilerek, “İran Dev-
rim Muhafızları Ordusu Deniz 
Kuvvetleri, ABD ordusunun İran 
kıyılarına düzenlediği hava saldı-
rısına karşılık, ABD terörist ordu-
sunun bölgedeki konuşlanma 
noktalarını vurdu.” denildi.

ATEŞKES İHLALİ
Açıklamada, ABD’nin Hür-

müz Boğazı’nda yetkisiz bir rota 
izleyen gemiye İran tarafından 
müdahale edildiği bahanesiy-
le İran kıyılarına hava saldırı-
sı düzenlediği ve Lübnan’da İsra-
il’in yaptığı gibi ateşkesi ihlal 
ettiği ifade edildi. ABD ile varı-
lan Mutabakat Zaptı’nın 5. mad-
desine göre, Hürmüz Boğa-

zı’ndaki trafiği İran’ın kontrol 
edeceğine dair düzenlemelere yer 
verildiği ancak ABD’nin “çeşitli 
tarafları kışkırtarak mutabakatta-
ki bu maddeyi ihlal etmeye çalış-
tığı” savunuldu. Açıklamada, 

“Buna gerekli yanıt verilmiştir ve 
bu durum devam edecektir. Tek-
rarlanan bir saldırganlık duru-
munda cevabımız bundan daha 
kapsamlı olacaktır.” ifadelerine 
yer verildi. AA

HÜRMÜZ Boğazı’nda askeri gergin-
liğin azalmasıyla birlikte kaçakçı-
lar, İran ile Basra Körfezi ülkele-
ri arasındaki faaliyetlerine tekrar 
başladı. Ateşkes ve ardından imza-
lanan mutabakat zaptıyla birlikte, 
Basra Körfezi ve Hürmüz Boğazı’n-
daki askeri gerginliğin azalma-
sı, bölgede bulunan kaçakçıların 
tekrar faaliyete geçmesi sonucu-
nu doğurdu. Kaçakçılar özellik-
le, Birleşik Arap Emirlikleri’nin 
(BAE) Dubai kenti ile İran’ın Ben-

der Abbas kenti arasında küçük 
teknelerle çalışırken, genel mana-
da kumaş, kıyafet ve ayakkabı taşı-
yarak bu malları yasa dışı yollarla 
İran’a sokuyorlar.

5 DAKİKA SÜRÜYOR
Gümrük vergilerinden kaçınmak 

için İran’a yasa dışı yollarla sokulan 
ürünler, Bender Abbas kenti sahil-
lerinde kapıları açık durumda bek-
leyen araçlara yüklenerek ülkenin 
iç kesimlerine naklediliyor. Tekne-

lerdeki ürünlerin sahillerde bek-
leyen arabalara nakledilmesi ise 5 
dakikadan daha kısa sürüyor. Böl-
gede ayrıca akaryakıt kaçakçılığının 
da oldukça yaygın olduğu biliniyor. 
İran’dan yüklenen kaçak akarya-
kıt, Basra Körfezi üzerinde bulunan 
gemilere yükleniyor. İranlı yetki-
liler özellikle akaryakıt kaçakçılı-
ğı yapanlara karşı yoğun güvenlik 
önlemleri alırken, akaryakıt dışında 
ürün taşıyan kaçakçıların ise rahat 
tavırları dikkati çekiyor. AA

Kaçakçılar gerginlik azalırsa iş başında

Hizbullah iki ülke arasındaki çerçeve 
anlaşmasını tanımayacağını protesto 

gösteriyle yineledi. İsrailli siyasetçi Liberman 
örgütün çatışma çıkaracağını öne sürdü

İran’ın başkenti Tahran’ı ‘Askerle-
rinize (ABD ve İsrail) dikkat edin” 

yazılı afişler süslüyor. AA
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50 YIL ÖNCE
50 YIL SONRA
Bilim insanları, Avrupa’yı etkisi altına alan rekor sıcaklık-
ların 50 yıl önce neredeyse imkansız olduğunu ve sıcak-
ların temel sebebinin iklim değişikliği olduğunu belirtti

HAZINE ve Maliye Bakan-
lığı, uluslararası sermaye 
piyasalarında 2,75 milyar 
dolar tutarında kira sertifi-
kası (sukuk) ihraç edildiğini 
bildirdi.

Uluslararası sermaye 
piyasalarında 6 yıl vadeli 
ve 2,75 milyar dolar tutarın-
da sukuk ihracı gerçekleşti-
rildiği aktarılan açıklamada, 
sertifikanın kira oranının 
yüzde 6,7, getiri oranının 
yüzde 6,75 olduğu belirtildi.

Açıklamada, ihraç tutarı-
nın 2 Temmuz’da hesaplara 
gireceği ifade edildi.

İhraca 100’ün üzerin-
de yatırımcının ihraç tutarı-
nın 2,5 katından fazla talep 
gösterdiğine dikkati çeki-
len açıklamada, şunlar kay-
dedildi: “Kira sertifikasının 
yüzde 65’i Orta Doğu, yüzde 
20’si Birleşik Krallık, yüzde 
9’u ABD, yüzde 4’ü diğer 
Avrupa ülkeleri, yüzde 2’si 
Türkiye ve diğer ülkelerdeki 
yatırımcılara tahsis edildi. 
Kira sertifikası ihracıyla bir-
likte 2026 yılında uluslara-
rası sermaye piyasalarından 
10,7 milyar dolar tutarında 
finansman sağlandı.” AA

Hazine ve Maliye’den 
2,75 milyar dolar 

kira sertifikası ihracı

AVRUPA’YI AVRUPA’YI 
ETKİSİ ETKİSİ 

ALTINA ALAN ALTINA ALAN 
SICAKLARA SICAKLARA 

KİMSE KİMSE 
İNANMAZDIİNANMAZDI

Türkiye’de sanayi ürünleri 
satışı 24,3 trilyon lira oldu
Türkiye İstatistik Kurumu 
(TÜİK), 2025 yılına 
ilişkin yıllık sanayi ürün 
istatistiklerini açıkladı.

İ
NGILTERE ve Avrupa başta 
olmak üzere pek çok kurum 
ve üniversiteden bilim 
insanlarının oluşturdu-

ğu World Weather Attribution 
(WWA) bünyesindeki araştırma-
cılar, Avrupa Birliği (AB), İngil-
tere, İsviçre ve Norveç’te nüfusu 
50 binin üzerinde bulunan 854 
şehirdeki sıcaklık dinamiklerini 
analiz etti.

Bilim insanları, bu şehirle-
rin yüzde 45’inde ısı stresinin 
bir ölçütü olan ıslak termometre 
küresel sıcaklığı açısından tüm 
zamanların rekor seviyelerinin 
görüldüğünü ya da görülmek 
üzere olduğunu tespit etti.

Avrupa’yı özellikle son bir 
haftadır etkisi altına alan aşırı 
sıcaklıkların 50 yıl önce nere-
deyse imkansız olduğunu belir-
leyen bilim insanlarına göre, 
bu sıcaklıkların yaşanmasının 
temel sebebi iklim değişikliği.

WWA’nın analizine göre, 
hızla şiddetlenen iklim deği-

şikliği Avrupa’da aşırı sıcak 
hava dalgası yaşanma ihtimali-
ni 2003’teki sıcaklık koşullarına 
kıyasla 100 kat artırdı. Gündüz 
saatlerinde en yüksek sıcaklık-
ların yaşanma olasılığı ise bu 
döneme göre yaklaşık 10 kat 
daha yüksek.

Analiz edilen 30 Avrupa 
ülkesindeki 854 şehrin yüzde 
45’inde yüksek sıcaklık ve nem 
bir araya gelerek insan sağlığı 
için tehlikeli koşullar oluşturdu.

BU NESİL ARTIK SICAK 
GÜNLERLE BÜYÜYOR

Birleşmiş Milletler İklim Deği-
şikliği Çerçeve Sözleşmesi İcra 
Sekreteri Simon Stiell, anali-
ze ilişkin değerlendirmesinde, 
dünyanın kömür, petrol ve gaz 
bağımlılığının yol açtığı iklim 
değişikliğinin hızla yayıldığını 
belirterek, “Ancak bunun çözü-
mü de son derece net. Artık fosil 
yakıtlardan çok daha ucuz olan 
temiz enerjiye daha hızlı geçişin 

yanı sıra ormanların korunma-
sı ve iklim direncinin artırılma-
sı gerekiyor. Hiçbir ülke ‘her şey 
eskisi gibi’ devam etmeyi göze 
alamaz. Birlikte bu süreci hızlan-
dırmalıyız.” ifadesini kullandı.

Londra Imperial College Aşırı 
Hava Olayları ve Orman Yangın-
ları Araştırmacısı Theodore Kee-
ping, iklim değişikliğinin aşırı 
sıcak hava dalgasını nasıl şiddet-
lendirdiğine ilişkin bilimsel bul-
guların kesin olduğunu belirtti.

Fosil yakıt kaynaklı emisyon-
ların devam etmesinin bu haf-
taki yüksek sıcaklıkların “doğ-
rudan sorumlusu” olduğunu 
kaydeden Keeping, “Avrupa’da 
birkaç yılda bir sıcaklık rekor-
larının kırıldığını görüyoruz. 
Bu yıl ise bu durum arka arka-
ya gelen aylarda yaşandı. İngil-
tere’de okulların kapandığı 
‘kar günlerine’ alışkınız, ancak 
bu nesil artık ‘sıcak günlerle’ 
büyüyor.” değerlendirmesinde 
bulundu. AA

BUNA göre, Türkiye’de geçen yıl 1 mil-
yon 216 bin 140 otomobil, 8 milyon 329 
bin 500 ev tipi buzdolabı ve dondurucu, 
334 milyon 22 bin 968 ton hazır beton, 
1 milyon 266 bin 183 kombi (hermetik), 
9 milyon 557 bin 361 ton deterjanlar ve 
yıkama müstahzarları ile 774 bin 970 
motosiklet üretildi.

Girişimlerin ürettikleri ürünlerden 
yaptıkları satış, toplamda 24 trilyon 28 
milyar 700 milyon lira oldu. Bu değer, 
2024’te 18 trilyon 814 milyar 973 mil-
yon lira, 2023’te 13 trilyon 343 milyar 
937 milyon lira olarak kayıtlara geçti.

ÜRETİMDEN YAPILAN SATIŞ 
DEĞERİNİN YÜZDE 3,6’SI YÜKSEK 

TEKNOLOJİ ÜRÜNLERİNDEN
Söz konusu satış tutarının yüzde 

15,5’ini gıda sanayi ürünleri oluşturdu. 
Bunu yüzde 10,2 ile ana metal sanayi 
ürünleri, yüzde 9,7 ile motorlu kara taşı-
tı, treyler (römork) ve yarı treyler (yarı 
römork) ile yüzde 6,1 ile fabrikasyon 

metal ürünleri imalatları takip etti.
İmalat sanayisinde 2025’te üreti-

len ürünler teknoloji düzeylerine göre 
sınıflandırıldığında, yüksek teknolojili 
ürünlerin toplam satış değerinin yüzde 
3,6’sını oluşturduğu görüldü. Düşük ve 
orta-düşük teknoloji gruplarının toplamı 
yüzde 67,5, orta-yüksek teknoloji grubu-
nun payı yüzde 28,8 oldu.

Ana sanayi gruplarına göre sınıflandı-
rıldığında, toplam satış değerinin yüzde 
43,8’ini ara malların, yüzde 23,7’sini 
dayanıksız tüketim mallarının oluştur-
duğu belirlendi. Sermaye mallarının 

payı ise yüzde 21,8 olarak hesaplandı. 
Motorlu kara taşıtı, treyler (römork) ve 

yarı treyler (yarı römork) imalatında en 
büyük paya sahip 5 il, toplam satış değeri-
nin yüzde 83,1’ine karşılık geldi. Üretim-
den yapılan satışların yüzde 34’ü Kocae-
li’de, yüzde 29,8’i Bursa’da, yüzde 11,8’i 
Sakarya’da, yüzde 3,9’u Aksaray’da ve 
yüzde 3,6’sı İzmir’de gerçekleşti. Geçen yıl 
imalat sanayisinde fason üretilen ürünle-
rin toplam satış değerinin yüzde 32,3’ünü 
giyim eşyaları, yüzde 17,6’sını teks-
til ürünleri ve yüzde 9,3’ünü fabrikasyon 
metal ürünleri imalatları oluşturdu. AA

RÜZGAR türbini kanadı 
üretiminde kullanılan cam 
elyaftan dokunmuş mensu-
catta yararlanılan fitillerin 
ithalatında dampinge karşı 
önlem uygulanmayacak.

Ticaret Bakanlığınca 
hazırlanan “İthalatta Hak-

sız Rekabetin Önlenmesine 
İlişkin Tebliğde Değişiklik 
Yapılmasına Dair Tebliğ”, 
Resmi Gazete’de yayımlana-
rak yürürlüğe girdi.

Mevcut durumda “cam 
lifleri (cam yünü dahil) ve 
bunlardan eşya (iplik, fitil, 

dokunmuş mensucat gibi)” 
ürününün alt kategorisi olan 
“fitiller” ithalatında Mısır 
menşeli ürün için yüzde 
9,58 ve yüzde 14,63, Bah-
reyn Krallığı menşeli ürün 
için yüzde 20 ve yüzde 
23,61 oranında dampinge 

karşı önlem uygulanıyor.
Değişiklikle, rüzgar tür-

bini kanadı üretimin-
de kullanılan cam elyaf-
tan dokunmuş mensucatta 
yararlanılan fitiller için söz 
konusu önlem uygulanma-
yacak. AA

Rüzgar türbini kanadı üretiminde düzenleme

DSİ Genel Müdürü Mehmet Akif Balta, 
yazılı açıklamasında, DSİ’nin tarımda 
modern sulamayı yaygınlaştırmak, top-
lulaştırma çalışmalarıyla tarım arazi-
lerinden en yüksek faydayı sağlamak, 
musluklara sağlıklı ve içilebilir su ulaş-
tırmak ve yerleşim yerleri ile tarım ara-
zilerini taşkın risklerine karşı korumak 
için tüm gücüyle çalışırken, sürdürülebi-
lir su yönetimi anlayışıyla da suyun her 
damlasına sahip çıktığını bildirdi.

283 MİLYON LİRA DAHA FAZLA 
KAZANACAK

Gemerek Kartalkaya Barajı Sulama-
sı’nın bölgedeki tarımsal faaliyetle-
rin gelişmesi açısından oldukça önemli 
olduğuna dikkati çeken Balta, proje-
nin tamamlanmasıyla çiftçilerin modern 

borulu sistemle sulama imkanına kavu-
şacağını belirtti. Balta, “Projede 115 bin 
757 metre boru hattı imalatı ve 686 sanat 
yapısı imalatı tamamlanmıştır. 3 sanat 
yapısı (basınç kırıcı odası imalatları) 
devam etmektedir. Yüzde 98 gerçekleş-
me sağlanmıştır.” bilgilerini verdi.

Gemerek Kartalkaya Barajı Sulama-
sı’nın bölge tarımı için büyük önem taşı-
dığına işaret eden Balta, “Çalışmala-
rın tamamlanmasıyla modern sulama ile 
tanışacak 38 bin 230 dekar arazide sula-
ma maliyetleri düşecek, verim artacak. 
Sulu tarıma geçilmesiyle çiftçimiz fark-
lı ürünler ekip dikebilecek ve kazanç-
ları artacak. Sivaslı üreticiler, 2026 yılı 
rakamlarıyla yılda yaklaşık 283 milyon 
lira daha fazla kazanacak.” ifadelerini 
kullandı. AA

Kartalkaya Barajı 
sulamasında 

sona yaklaşıldı

Devlet Su İşleri 
(DSİ) tarafından 
Sivas’ın Gemerek 
ilçesinde yapılan 
Kartalkaya Barajı 
Sulaması yüzde 
98 oranında 
tamamlandı.

AILE ve Sosyal Hizmetler 
Bakanı Mahinur Özde-
mir Göktaş, yaptığı yazı-
lı açıklamada, 2025 Aile 
Yılı kapsamında doğum 
yardımı miktarının 
güncellendiğini, 1 Ocak 
2025 itibarıyla doğan 
ilk çocuğa 5 bin lira tuta-
rında tek seferlik, ikinci 
çocuğa aylık 1500 lira, üç ve 
sonraki çocuklar için aylık 5 bin 
lira destek verildiğini hatırlattı.

Doğum yardımlarından bugü-
ne kadar 1 milyon 120 bin 990 çocu-

ğun faydalandığını belirten 
Göktaş, yardımdan fayda-

lanan çocuklardan 466 
bin 825’inin ailelerin 
birinci çocuğu, 344 bin 
139’unun ikinci çocu-
ğu, 310 bin 26’sının ise 
üçüncü ve üzeri çocuk-

lar olduğunu ifade etti.
Göktaş, hak sahiplerin-

den 25 bin 401 kişinin ise 
ikiz ve üzeri çocuğa sahip oldu-

ğunu, iki, üç ve üzeri 654 bin 165 
çocuk için düzenli ödeme yapıldığını 
da vurguladı. AA

Haziran ayı doğum yardımı 
ödemeleri hesaplara yatırıldı



8 28 HAZİRAN 2026 PAZAR GÜNCEL

TÜRK MÜTEAHHİTLERDEN
UKRAYNA’YA DEV DAMGA
Ukrayna’da inşaattan altyapı projelerine kadar birçok alanda çalışmalarını sürdüren Türk müteahhitle-
ri, Rusya-Ukrayna Savaşı’nın sona ermesi halinde ülkenin yeniden imarında aktif rol almayı hedefliyor.

DÜNYA Bankası Türkiye Ülke Direk-
törü Lopez, KOBİ’lerin büyükşehirler-
den, daha küçük yerleşimlere kadar 
Türkiye’nin her yerinde faaliyet gös-
terdiğini belirterek bunların, üretimin 
ve hizmetlerin devamlılığı açısından 
kritik rol oynadığını söyledi.

Birleşmiş Milletler (BM) Genel 
Kurulu tarafından 6 Nisan 2017’de 
alınan kararla KOBİ’lerin küresel eko-
nomiye ve sürdürülebilir kalkınma-
ya katkılarını vurgulamak amacıyla 
ilk kez 27 Haziran 2017’de kutlanma-
ya başlanan “Mikro, Küçük ve Orta 
Ölçekli İşletmeler Günü”, her yıl 
düzenli olarak aynı tarihte kutlanıyor.

TOPLAM İSTİHDAMIN YAKLAŞIK 
YÜZDE 70’İNİ SAĞLIYOR

Bu yıl da “İnovasyon ve Sürdürüle-
bilir Sanayi Gelişimi Yoluyla KOBİ’le-
rin Güçlendirilmesi” ana temasıy-
la kutlanacak özel gün kapsamında, 
BM’nin New York’ta bulunan Genel 
Merkezi’nde 6 Temmuz’da düzenle-
necek etkinlikte KOBİ’lerin ekonomik 
büyüme ve sürdürülebilir kalkınma-
daki kritik rolü ele alınacak.

BM verilerinden derlediği bilgile-
re göre, KOBİ’ler, dünya genelindeki 
işletmelerin yüzde 90’ını, istihdamın 
yaklaşık yüzde 70’ini oluştururken 
küresel ekonomide gayri safi yurt içi 
hasılanın (GSYH) yüzde 50’sine karşı-
lık geliyor. AA

TICARET Bakanlığının araç ve konut 
ilanlarının Elektronik İlan Doğrulama 
Sistemi (EİDS) üzerinden doğrulan-
masına ilişkin düzenlemesinin ardın-
dan sosyal medyaya kayan denetim-
siz ilanlara karşı dikkatli olunması 
gerekiyor. Bakanlık, taşınmaz ve taşıt 
ilanlarında dolandırıcılık vakalarının 
önlenmesi, sahte ilanların, speküla-
tif fiyat artışlarının ve tüketici mağdu-
riyetlerinin önüne geçilmesi amacıyla 
EİDS sistemini devreye almıştı.

Bu kapsamda ilan platformları-
na kimlik ve yetki doğrulama yüküm-
lülükleri getirildi. İnternet ortamın-
da faaliyet gösteren ilan platformları 
EİDS’e entegre edilerek bu platform-
larda yayımlanan ilanlarda kimlik ve 
yetki doğrulamalarının zorunlu ola-
rak yapılması sağlandı. Bakanlık, bu 
kurallara aykırı yapılan paylaşımları 
yakından takip ediyor.

Düzenleme doğrultusunda, Instag-
ram, Facebook ve WhatsApp gibi plat-
formlarda da doğrulanmış ilanların 
paylaşılması gerekiyor. Bu platformlar-
daki paylaşımları yakından takip eden 
Bakanlık, EİDS düzenlemelerine aykırı 
yayımlanan ilanlara ilişkin gerekli idari 
yaptırımları devreye alıyor. AA

AVRUPA’DA ısı pompaları aracılığıy-
la sağlanan ısı miktarı, 2025’te Avru-
pa Birliğine (AB) Orta Doğu’dan gelen 
toplam LNG miktarının iki katına kar-
şılık gelerek enerji ithalat maliyetle-
rinde 9,7 milyar avroluk tasarruf sağ-
ladı. Avrupa’daki mevcut ısı pompası 
stoku, 200’den fazla tankerin taşıdığı 
sıvılaştırılmış doğal gaza (LNG) eşde-
ğer miktarda ısı sağlıyor.

AB’nin yıllık toplam LNG ithala-
tının yaklaşık yüzde 7’sini karşıla-
yan bu kapasite, geçen yıl enerji itha-
lat maliyetlerinde 9,7 milyar avroluk 
tasarruf sağladı. Avrupa Isı Pompası 
Birliği (EHPA) tarafından yayımlanan 
ve 21 Avrupa ülkesini kapsayan piya-
sa raporuna göre, ısı pompası satışla-
rı geçen yıl yüzde 13 oranında artarak 
2,9 milyon üniteye ulaştı.

Raporda, yalnızca 2025’te kurulan 
2,9 milyon yeni ünitenin tek başına 
2,5 milyar metreküp (bcm) LNG ihti-
yacını ikame ettiği belirtilirken, bu 
miktar AB’nin Orta Doğu’dan yaptığı 
gaz ithalatının yaklaşık yüzde 24’üne 
karşılık geliyor. AA

Dünya Bankası: 
Türkiye güçlü KOBİ 
tabanına sahip

Sosyal medyada 
paylaşılan konut ve 
araç ilanlarına dikkat

Isı pompaları doğal 
gaza bağımlılığı azaltıyor

TATİL YOLU GÖRÜLDÜ

TBMM’de sandalye dağılımı değişti

TOBB Kara Yolu Yolcu Taşımacılığı Sektör Meclisi Başkanı Mustafa Yıldırım, okulların tatil olmasıyla birlikte 
iki hafta boyunca yaklaşık 7 milyona, yaz boyunca ise 30 milyona yakın yolcu taşımayı hedeflediklerini belirtti.

TBMM’de bu ay AK Parti’ye 2 milletvekilinin katılması, CHP’den 
ise 2 milletvekilinin istifa etmesi sonucu sandalye dağılımı değişti.
İYİ Parti’den istifa eden İstan-
bul Milletvekili Ersin Beyaz 
ile CHP’den istifa eden İstan-
bul Milletvekili Nimet Özde-
mir’in AK Parti’ye katılma-
sıyla AK Parti’nin Meclis’teki 
sandalye sayısı 277’ye yük-
seldi.

Diğer taraftan geçen 
hafta İstanbul Milletveki-
li Nimet Özdemir’in, bu hafta 
ise Sakarya Milletvekili Ümit 
Dikbayır’ın CHP’den istifa 

etmesiyle CHP’nin TBMM’de-
ki sandalye sayısı 136’ya 
düştü.

Söz konusu gelişmeler 
nedeniyle Meclis’te sandalye 
dağılımı değişirken, bağımsız 
milletvekili sayısı 10 oldu.

Saadet Partisi Kocaeli Mil-
letvekili Hasan Bitmez ile 
DEM Parti İstanbul Millet-
vekili Sırrı Süreyya Önder’in 
vefatı, Türkiye İşçi Partisi 
Hatay Milletvekili Şerafettin 

Can Atalay’ın milletvekilliği-
nin düşmesi, Çevre, Şehirci-
lik ve İklim Değişikliği Bakanı 
olarak atanan AK Parti İstan-
bul Milletvekili Murat Kurum 
ile seçim bölgelerinden bele-
diye başkanı seçilen CHP mil-
letvekilleri Burcu Köksal, 
Abdurrahman Tutdere, Hasan 
Baltacı ve Ahmet Önal’ın isti-
faları nedeniyle TBMM’de 
toplam milletvekili sayısı 
600’den 592’ye inmişti. AA

T ÜRK müteahhitleri, son 
50 yılda 138 ülkede yakla-
şık 13 bin projeyi tamam-
larken, üstlenilen proje-

lerin toplam değeri 562 milyar 
dolar oldu. Özellikle Avrupa, 
Asya, Orta Doğu, Amerika ve Afri-
ka’da birçok projeye imza atan 
Türk firmaları, konut, tünel, köprü, 
demir yolu, ticaret merkezi, metro, 
endüstriyel tesis ve petrol/doğal 
gaz rafinerisi gibi yüksek katma 
değerli yatırımlarla uluslararası 
müteahhitlik pazarında önemli bir 
konuma ulaştı.

ÖNCELİK KONUT, YOL VE 
ENERJİ TESİSLERİ

Türk müteahhitler, halihazırda 
yurt dışında üstlendikleri projele-
rin yanı sıra bölgesel savaşlar nede-
niyle ortaya çıkan yeniden yapı-
lanma ve kalkınma ihtiyaçlarının 
karşılanmasına yönelik çalışmalar-
da da aktif görev almayı hedefliyor. 
Bu kapsamda Rusya-Ukrayna Sava-
şı’nın sona ermesi halinde Ukray-
na’nın yeniden inşa süreci, ülkenin 
en önemli gündem başlıkları arasın-
da yer alıyor. Türkiye ile Ukrayna 
arasında 2024’te kurulan “Yeniden 
İnşa Görev Gücü” doğrultusunda 
ülkede ulaştırma altyapısı, köprü-
ler, yollar, enerji tesisleri, konutlar 
ve sosyal donatı alanlarının oluştu-
rulmasına öncelik veriliyor.

Türk firmaları, halihazırda 
Ukrayna’da savaşın yol açtığı hasa-

rın giderilmesine yönelik projeler-
de görev alırken, savaş sonrasında-
ki inşaat ve imar süreçlerinin hız 
kazanmasıyla yeni iş fırsatlarının 
ortaya çıkması bekleniyor.

“RÜZGAR VE GÜNEŞ ENERJİSİ 
YATIRIMLARI”

Onur Grup Operasyonlardan 
Sorumlu Genel Müdür Baturay 
Konak, firmanın 2002 yılından beri 
uluslararası müteahhitlik hizmeti 
verdiğini belirtti.

Şu ana kadar 13 farklı ülkede 

çalışmalar yürüttüklerini dile geti-
ren Konak, halihazırda Suudi Ara-
bistan, Ukrayna, Moldova, Roman-
ya ve Türkiye’de faaliyetlerine 
devam ettiklerini söyledi.

Konak, genellikle altyapı ve 
ulaştırma projeleri gerçekleştirdik-
lerine, son iki yıldır ise özellikle 
enerji istasyon ve santralleri yap-
maya başladıklarına işaret etti.

Ukrayna’da 2003 yılında yerel 
bir proje gerçekleştirerek çalışma-
lara başladıklarına dikkati çeken 
Konak, şu ifadeleri kullandı: 

“Ukrayna’da şu ana kadar yakla-
şık 6 bin kilometre yol inşaatı ger-
çekleştirdik, 5 havalimanı yaptık, 
yaklaşık 45 bin metre altyapı inşa 
ettik. Savaş döneminde de ülkede 
kalmaya ve Ukrayna’ya destek ver-
meye devam ettik, sıcak bölgelerde 
el değiştiren topraklarda bile yak-
laşık 80 kilometre mayın temizliği 
ve yol tamirleri yaptık. Ukrayna’da 
inşaatın haricinde otelcilik, rüz-
gar ve güneş enerjisi yatırımları-
mız var, çeşitli endüstri tesislerin-
de üretim tesislerimiz var.”

“TÜRK MÜTEAHHİTLERİNE 
İHTİYAÇ DUYACAKLAR”

Konak, savaş nedeniyle Ukray-
na’nın önceliklerinin savunma ve 
stratejik ihtiyaçlar yönünden değiş-
tiğini ancak inşaata gereksinimin 
sürdüğünü kaydetti.

Ülkenin yeniden imar sürecin-
de bazı formalitelerin yatırımcıyı 
daha kolay içeri alabilecek şekilde 
düzenlenmesinin önemini vurgu-
layan Konak, “Türk müteahhitlerin 
daha hızlı bu sürece girebilmesi, 
daha kolay yatırım yapabilme-
si için de destekler bekliyoruz. 
Ukrayna’nın farklı alanlarda Türk 
müteahhitlerine ihtiyaç duyacağı-
na inanıyorum. Türk müteahhitler 
de her zaman bu tür zor coğrafya-
larda ellerinden geleni yapıyorlar. 
Diğer ülke müteahhitlerinden çok 
daha flexible (esnek) çalışabiliyor-
lar.” diye konuştu. AA

TOBB Kara Yolu Yolcu Taşımacı-
lığı Sektör Meclisi Başkanı Mus-
tafa Yıldırım şehirler arası otobüs 
firmalarının yaz dönemi faaliyet-
lerine ilişkin değerlendirmede 
bulundu.

Final sınavları biten üniversi-
te öğrencilerinin memleketlerine 
gitmesi dolayısıyla otobüs bileti 
satışında artış olduğunu belirten 
Yıldırım, otobüslerde asıl hare-
ketliliğin, eğitim-öğretim döne-
minin sona ermesiyle yaşanacağı-
nı söyledi.

Yıldırım, karnelerin alınması-
nın ardından 27 Haziran Cumar-
tesi günü itibarıyla otobüs bilet-
lerine yoğun talep olduğunu dile 
getirerek, haziran ayının son gün-
lerinde daha çok Anadolu’ya 
yapılacak seferlere talep olduğu-
nu ifade etti.

“SOĞUK SU İKRAMI 
YAPILACAK”

Yıldırım, 1 Temmuz itibarıyla 
öğretmenlerin de tatile girmesiyle 
özellikle tatil bölgelerine yönelik 
talepte artış yaşanacağına dikka-
ti çekerek, şöyle konuştu: “Tür-
kiye genelinde 343 otobüs firma-
sı 8 bin otobüsle hizmet veriyor. 
Normal günlerde 22 bin olan oto-
büs sefer sayısı, bayram ve tatil 
dönemi ile haziran sonu temmuz 
başı gibi özel günlerde 27 bine 
kadar çıkıyor. Okulların kapan-
masıyla iki hafta boyunca yak-
laşık 7 milyona, yaz boyunca da 
30 milyona yakın yolcu taşımayı 
hedefliyoruz. Üniversite öğrenci-
leri daha çok memleketlerini ter-
cih ederken, okulların tatil olma-

sıyla özellikle tatil bölgelerine 
yönelik talebin de arttığını görü-
yoruz.” Havaların sıcak olması 
dolayısıyla otobüslerde ücretsiz 
soğuk su dağıtılacağını belirten 
Yıldırım, sıcak içecekler ile yiye-
cek konusunda firmalar arasında 
farklı uygulamaların olduğunu, 
ikramların tamamen kalkmadığı-
nı, hatta bazı firmaların yaz sezo-
nu nedeniyle dondurma ikramın-
da bulunduğunu anlattı.

“DÖNÜŞ BİLETİ DE 
BİRLİKTE ALINMALI”

Yıldırım, sektörde yaşanan 
yoğunluk dolayısıyla dönüş bilet-
lerinin de gidiş biletleriyle birlikte 
alınması tavsiyesinde bulunarak, 
tatil süresince yollarda yaşana-
cak yoğunluk nedeniyle başta oto-
büs sürücüleri olmak üzere trafiğe 

çıkan herkesin daha dikkatli olma-
sı gerektiğini söyledi.

Yoğun dönemlerde zaman 
zaman otobüs kazaları yaşandığı-
na işaret eden Yıldırım, sürücü-
lerin dinlenmiş, uykusunu almış, 
kontrol ve bakımları yapılmış 
araçlarla yola çıkmaları halinde 
bu riskin azalacağını kaydetti.

Yıldırım, seyahat edecek 
vatandaşların, emniyet kemeri 
takmaya özen göstermesi gerekti-
ğini, bunun aynı zamanda yasal 
zorunluluk olduğunu vurgula-
dı. Trafik kurallarına uymayan 
şoförlerin şikayet edilebileceği-
ne dikkati çeken Yıldırım, “Kural 
ihlalinde şehirler arası otobüs 
şoförlerini CİMER üzerinden 
Ulaştırma ve Altyapı Bakanlığı-
na veya ‘Alo 123’ hattını arayarak 
bildirebilirsiniz.” dedi. AA

Adalet ve Kalkınma Partisi:	 277
Cumhuriyet Halk Partisi:	 136
Halkların Eşitlik ve Demokrasi Partisi:	 56
Milliyetçi Hareket Partisi:	 46
İYİ Parti:	 29
Yeni Yol Partisi:	 20
Bağımsız:	 10
Yeniden Refah Partisi:	 4
Hür Dava Partisi:	 4
Türkiye İşçi Partisi:	 3
Demokratik Bölgeler Partisi:	 2
Emek Partisi:	 2
Saadet Partisi:	 1
Demokratik Sol Parti:	 1
Demokrat Parti:	 1
Toplam:	 592

TBMM’de partilere göre yeni 
sandalye dağılımı şöyle:
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SAMSUN Kültür Yolu Festivali kap-
samında geleneksel sanatlardan min-
yatürün sergi ve atölyesi düzenlen-
di. Kentte 20 Haziran’da başlayan ve 
bugün sona erecek sürecek festival 
kapsamında konserlerden sergilere, 
söyleşilerden atölyelere kadar farklı 
alanlarda kültür ve sanat etkinlikleri 
gerçekleştiriliyor. Bu kapsamda İlka-
dım Belediyesi Türk İslam Sanatla-
rı Merkezi’nde düzenlenen atölyede 
hat ve tezhip gibi geleneksel sanatla-
rın yanı sıra minyatür alanında hazır-
lanan eserler sanatseverlerin beğenisi-
ne sunuldu.

Ondokuz Mayıs Üniversitesinde 
öğretim görevlisi olarak geleneksel 
İslam sanatları alanında eğitim veren 
Uğur Karataş, bu sanatı öğrenmek 
isteyenlerde öncelikle merak olması 
gerektiğini vurguladı. AA

Minyatür eserlerle
ilgilenenlere fırsat

TARIH MERAKLILARINA
EŞSIZ BIR GEZI ROTASI
Kültür turizmine ilgi duyanlar, soluğu Tunceli’deki Rabat Vadisi’nde Kültür turizmine ilgi duyanlar, soluğu Tunceli’deki Rabat Vadisi’nde 
alıyor. Yöredeki tarihî yapılar ziyaretçileri zaman yolculuğuna çıkarıyoralıyor. Yöredeki tarihî yapılar ziyaretçileri zaman yolculuğuna çıkarıyor

ENTEGRE çelik üreticisi Erde-
mir’in, bu yıl “Sonsuz İnsan, 
Sonsuz Form” temasıyla ger-
çekleştirildiği 9. Çelik ve Yaşam 
Heykel Yarışması’nda genç yete-
nekler ödüllendirildi. Bu yılki 
tema kapsamında katılımcılar, 
insanın yaratıcı gücünü, çeliğin 
sınırsız dönüşebilirliği ve tekno-
lojinin insan kimliği üzerindeki 
etkileriyle birlikte ele aldı.

SANAT MALZEMESİ
Dijital çağın sunduğu yeni 

katmanları çeliğin fiziksel for-
muyla birleştiren eserler, çeli-
ğin endüstriyel bir ürün olma-
sının yanı sıra güçlü bir sanat 

malzemesi olduğunu bir kez 
daha ortaya koydu. Heykel ala-
nında lisans ve lisansüstü eği-
tim gören öğrencilerin katıl-
dığı yarışmada dereceye giren 
genç sanatçılar OYAK Maden 
Metalürji Konferans ve Fuaye 
Alanı’nda düzenlenen tören-
le ödüllerini aldı. Anadolu Üni-
versitesi öğrencilerinden Yağız 
Akdoğan’ın “Gluttony” isimli 
eseriyle birinci olduğu yarışma-
da, Anadolu Üniversitesi’nden 
Mehmet Türken “Miskin Keçi” 
isimli eseriyle ikinciliğin, aynı 
üniversiteden Selin Varol da 
“Altüst” isimli eseriyle üçüncü-
lüğün sahibi oldu. AA

Erdemir ödülleri Erdemir ödülleri 
sahiplerine verildisahiplerine verildi

TUNCELI’DE sarp dağla-
rın arasında bulunan Rabat 
Vadisi, el değmemiş doğa-
sı, tarihi alanları ve yaban 

hayvanlarıyla yaz aylarında turist-
lerin gezmeyi en çok tercih ettiği 
yerlerden biri oluyor. Birinci dere-
ce arkeolojik sit alanı olarak tes-
cillenen Rabat Vadisi, kent mer-
kezine 20 kilometre uzaklıktaki 
Çemçeli köyüne bağlı Örtülü mez-
rasında yer alıyor. Kocaeli Üniver-
sitesi Fen Edebiyat Fakültesi Arke-
oloji Bölümü Öğretim Üyesi Prof. 
Dr. Ayşe Çalık Ross, Tunceli’nin 
doğal güzelliklerini görünce büyük 
heyecan yaşadığını söyledi.

Kente ikinci kez ziyaret gerçek-

leştirdiğini ifade eden Ross, “Tabii 
bir arkeolog profesörü olarak bura-
nın doğal güzelliklerinin yanı sıra 
tarihi güzelliklerini de çok merak 
ediyordum. Özellikle Rabat Kale-
si’ni ve Rabat Köprüsü’nü çok 
övmüşlerdi. Ben de onun için 
buraya gelmek için canla başla 
uğraştım ve geldim.” dedi. 

ZAMAN DURMUŞ GİBİ
Ross, bölgede eşsiz manzaralarla 

karşılaştığını belirterek, “Vadideki 
köprü, antik yol ve değirmen halen 
duruyor. Tarihi doku olduğu gibi 
kalmış ve doğal olarak biraz doğa-
nın tahribatı var. Onun dışında 
vadi çok güzel, herkesin gelmesi 

ve görmesi gereken bir yer.” ifade-
lerini kullandı. Düzce Üniversite-
si Fen Edebiyat Fakültesi Arkeolo-
ji Bölümü Öğretim Üyesi Yasemin 
Yılmaz da Tunceli’de geçen yıl-
larda yüzey araştırmaları ve arke-
olojik kazılar yaptıklarını anlattı. 
Yılmaz, şunları kaydetti: “Burada 
bizi coşkulu bir su sesi karşıladı, 
kuş sesleri buna eşlik ediyor. Aynı 
zamanda arazideki bitki ve çiçek-
lerin kokusu her tarafa yayılıyor. 
Tabii bu bölge biraz daha bizim 
için geç bir dönem, Urartu olabilir, 
Demir Çağı’na ait kalıntıların oldu-
ğu bir yer. Bu açıdan önemli bir 
alandayız ama şu an için daha çok 
doğası ilgimizi çekiyor.” AA

UNESCO Dünya Mirası Geçici Liste-
si’nde yer alan Şanlıurfa’nın Harran 
ilçesindeki Harran Selahaddin Eyyu-
bi Kale Sarayı’nda sürdürülen kazılar-
da görev yapan Kadir ve Cemal Demir 
kardeşler, 7 yıldır omuz omuza çalı-
şarak tarihi mirasın gün yüzüne çıka-
rılmasına katkı sağlıyor. Kültür ve 
Turizm Bakanlığı öncülüğünde Har-
ran’da yürütülen kazı çalışmalarında, 
39 yaşındaki Kadir Demir ile 40 yaşın-
daki ağabeyi Cemal Demir, İŞKUR 

üzerinden 7 yıl önce işçi olarak göre-
ve başladı. Doğup büyüdükleri ilçenin 
binlerce yıllık geçmişine tanıklık eden 
kardeşler, kazı alanında omuz omuza 
çalışarak toprak altındaki tarihi izleri 
ortaya çıkarmak için emek harcıyor.

GURUR DUYUYORLAR
Cemal Demir ekip arkadaşlarıyla 

tarihi gün yüzüne çıkarmak için çaba 
gösterdiklerini ifade etti. Harran’ın 
çok köklü bir geçmişe sahip olduğu-
nu vurgulayan Demir, “Harran binler-
ce yıl boyunca ticaret yollarının kesiş-
tiği önemli merkezlerden biri olmuş. 
Burası Mezopotamya’nın en verimli 
ve en kadim şehirlerinden biri. Böyle 
bir yerde tarihi ortaya çıkarmak bizi 
mutlu ediyor.” dedi. Kadir Demir 
de kazıda görev alarak hem ailesine 
katkı sunduğunu hem de tarihin gün 
yüzüne çıkarılmasına tanıklık ettiğini 
anlattı. AA

İKI KARDEŞTEN BILIME
HIZMET, BÜTÇEYE KATKI
Cemal Demir ile 
kardeşi Kadir 
Demir, Selahaddin 
Eyyubi Kale Sara-
yı’ndaki kazılarda 
görev alarak hem 
bilime hizmet ediyor 
hem de ailelerini 
geçindiriyor

TELEVİZYONLARIN YAYIN AKIŞI

07:00	 Yabancı	Damat
08:30	 Konuştukça
09:45	 Magazin	D	Pazar
12:45	 Pazar	Gezmesi
13:45	 Daha	17
16:30	 Kolej	Rüyası: 
	 Lise	Günlükleri
17:15	 100.	Gazi	Koşusu
18:30	 Kanal	D	Haber 
	 Hafta	Sonu
20:00	 Daha	17
00:15	 Bas	Gaza
02:00	 Bas	Gaza
03:30	 Pazar	Gezmesi

08.30	 Çalar	Saat 
	 Hafta	Sonu	
10.00	 Her	Yerde	Sen
11.15	 Şahane	Hayatım
14.00	 Sen	Çal	Kapımı
16.15	 Şevkat	Yerimdar
19.00	 NOW	Ana	Haber	 
	 Hafta	Sonu
20.00	 Mukadderat
22.15	 Kız	Babası
00.15	 Yaz	Şarkısı
02.45	 Adım	Farah
03.45	 İnadına	Aşk

07:00	 Hırvatistan	-	Gana
09:00	 Spor	Bülteni
11:00	 Yüz	Yüze	Futbol
12:30	 Spor	Bülteni
13:30	 Panama	-	İngiltere
15:30	 Aktüel	Futbol
17:30	 Belçika	-	Türkiye
21:00	 Set	Sayısı
22:00	 İspanya 
	 Suudi	Arabistan
00:00	 Kupa	Saati
01:00	 Norveç	-	Fransa
03:00	 Uruguay	-	İspanya
05:00	 İskoçya	-	Brezilya

05.00	 Ürdün	-	Arjantin	
07.15	 Tete	ve	Masal	 
	 Rüyalar	Diyarı
08.55	 Diriliş	“Ertuğrul”
11.45	 Enine	Boyuna
13.00	 Kod	Adı	Kırlangıç
15.30	 Taşacak	Bu	Deniz
19.00	 Ana	Haber
20.00	 Gassal
21.15	 Kupa	Saati
22.00	 2026	Dünya	Kupası	 
	 Son	32	Maçları
00.15	 Kadın	Önde	Yürür
02.00	 Taşacak	Bu	Deniz

08:30	 Kupa	Günlüğü
09:00	 Benim	Tatlı	Yalanım
11:00	 Tülin	Şahin	ile	Moda
12:00	 Vahe	ile	Evdeki	 
	 Mutluluk
14:00	 Yerli	Dizi	Tekrarı	/	 
	 Sinema
16:30	 Yerli	Dizi	Tekrarı	/	 
	 Sinema
19:00	 Star	Haber
20:00	 Yerli	Dizi	Tekrarı	/	 
	 Sinema
22:30	 Yerli	Dizi	Tekrarı	/	 
	 Sinema
01:00	 Aramızda	Kalsın

07:	30	 atv’de	Hafta	Sonu

10:	00	 Nihat	Hatipoğlu	ile	 
	 Kur’an	ve	Sünnet

11:	30	 Buz	Devri

13:	00	 Altı	Üstü	İstanbul

16:	15	 Var	Mısın	Yok	Musun

19:	00	 atv	Ana	Haber

20:	00	 Kim	Milyoner 
	 Olmak	İster?

00:	20	 Altı	Üstü	İstanbul

03:	00	 Aldatmak

05:	30	 Bir	Gece	Masalı

06:00	 Cımbız	Ali

07:00	 Muhtemel	Aşk

10:00	 Pazar	Sürprizi

13:00	 Köşeyi	Dönen	Adam

14:45	 Muhtemel	Aşk

18:00	 Dada	Rota

18:35	 Hafta	Sonu 
	 Ana	Haber

20:00	 Yaz	Bir	Şarkı

23:30	 Muhtemel	Aşk

02:15	 Köşeyi	Dönen	Adam

03:30	 Cımbız	Ali

07:00	 Dizi

08:00	 Oynat 

	 Bakalım

08:30	 Gençlik 

	 Rüzgarı

10:00	 Gazete 

 Magazin

15:30	 Şanslı	Pasaport

17:00	 MasterChef	Türkiye

20:00	 MasterChef	Türkiye

08.00	 Bilge	Yurtdagülen	ile	 
	 Hafta	Sonu	Sabah
10.00	 Serhan	Asker	ile	 
	 Görkemli	Hatıralar
13.00	 Gülşah	Ekinci	ile	 
	 Öğle	Haberleri
15.00	 Işın	Eliçin	ile	Sınırsız
16.00	 Sorel	Dağıstanlı	ile	 
	 Aslında
18.00	 Gözde	Şeker	ile	 
	 Hafta	Sonu	Ana	 
	 Haber
20.00	 Sinem	Fıstıkoğlu	 
	 ile	Sansürsüz

08:00	 Burası	Haftasonu
11:15	 Murat	Aksoy	İle 
	 İyi	Yaşam
12:00	 Haber	Bülteni
12:15	 Airport
13:00	 Haber	Bülteni
15:15	 Dünyada	Nasıl?
15:15	 Dünyada	Nasıl?
16:00	 Haftalık
18:00	 Hafta	Sonu	Ana	 
	 Haber	Bülteni
20:00	 Habertürk	Gündem
23:00	 Ben’ce
00:00	 Haber	Bülteni

07:00	 Gün	Uyanıyor
09:00	 Magazin	Hattı
10:00	 Haber	Bülteni
11:00	 Yeni	Rota	Türkiye 
13:00	 Haber	Bülteni
14:45	 Dış	Haberler 
	 Servisi
15:00	 Haber	Bülteni
18:00	 Hafta	Sonu 
	 Ana	Haber
20:00	 Başak	Şengül	İle	 
	 Doğru	Yorum
01:30	 Erdoğan	Aktaş	İle 
	 Eşit	Ağırlık

06:55	 Hava	Durumu
07:00	 Güne	Merhaba 
	 Hafta	Sonu
09:00	 Haber
10:35	 Üretim 
	 Zamanı
11:15 5N1K
12:00	 Haber
15:30	 Doğruluk	Elçileri
18:00	 Hafta	Sonu 
	 Ana	Haber
20:45	 Ne	Oluyor?
01:00	 Gece	Haberleri



K.ÇEKMECE Ufukspor’da yönetim 
değişimi sonrası açıklamalarda 
bulunan kulübün eski yönetici-
lerinden Aydemir Uysal yıllar 
boyunca kulübe hizmet etmekten 
gurur duyduklarını ve görevi 
güven duydukları isimlere dev-
rettiklerini söyledi. 2018 yılından 
önce de kulüp yönetiminde görev 
aldığını belirten yönetici, “Rah-
metli Nusret ağabeyimizin yöne-
timinde de görev yaptım. Daha 
sonra Recep Başkan göreve gel-
meden önce yaklaşık iki yıl yöne-
ticilik yaptım. 2018 yılından bu 
yana ise sportif başarılarla dolu 
çok güzel sezonlar yaşadık. Hem 
Recep Başkanın hem benim hem 
de yönetimdeki diğer arkadaşla-
rımızın biraz dinlenmeye ihtiyacı 
olduğunu düşündük.” dedi.

BAŞARI TEMENNİSİ
Görevi devrettikleri ekibe 

güvendiklerini ifade eden 
Uysal “Görevimizi kendi-
lerinden emin olduğumuz 
bir gruba bırakıyoruz. Bu 
da bize büyük bir gönül 
rahatlığı veriyor. İnşal-
lah onlar da en az bizim 
kadar başarılı sezonlar 

geçirirler. Kulübü kucaklayarak, 
herkese eşit mesafede ve aynı 
saygıyla yaklaşarak hizmet eder-
ler. Temennimiz, kulübü bizim 
bıraktığımız noktanın da üzerine 
taşımalarıdır.” şeklinde konuştu. 
Resmi görevlerinin sona ermesine 
rağmen kulüpten kopmayacak-
larını vurgulayan Uysal, “Kağıt 
üzerinde yöneticiliği bırakmış 
olabiliriz ancak Ufukspor’un 
yanında olmaya devam edeceğiz. 
Recep Başkanımız ve diğer yöne-
tici arkadaşlarımızla birlikte ne 
zaman ihtiyaç duyulursa kulübü-
müzün yanında olacağız. Ufuks-

por bizim için sadece bir spor 
kulübü değil; emeğimizin, sevgi-
mizin ve yıllarımızın bulunduğu 
bir değer. Bu nedenle ihtiyaç 
duyulduğu her an destek verme-
ye hazırız.” ifadelerini kullandı. 
Uysal açıklamalarını, “Yeni yöne-
time başarılar diliyoruz. İnşallah 
kulübümüz daha da büyük başa-
rılara imza atacaktır” sözleriyle 
tamamladı.

SÜPER Amatör Küme 
ekiplerinden Yeşilılgazs-
por transfer harekatını 
sürdürüyor. Zeytinburnu 
temsilcisi, geçtiğimiz 
sezon Bölgesel Amatör 
Lig ekiplerinden Gülsu-
yuspor’da forma giyen 
Muhammet Hüseyin Toka’yı res-
men kadrosuna kattı. 29 yaşında-
ki tecrübeli oyuncunun savunma 
hattında görev yaptığı kaydedil-
di. İmza sonrası resmi açıklama 
kulübün sosyal medya hesabın-
dan geldi. Yapılan açıklamada, 
“Savunma hattımızda önemli bir 
takviye daha. Stoper oyuncusu 
Muhammet Hüseyin Toka ile 
2026-2027 sezonu için anlaşma 
sağlanmıştır. Aramıza hoş geldin 
Muhammet Hüseyin, şampiyon-
luk yolunda başarılar” denildi.

MEHMET
YAVUZ 

GAYBERİ

GAZİ Koşusu’nun 100. yarı-
şında ödül olarak özel ikra-
miyeler dağıtılacak. Gazi 
Koşusu’nda bu yıl birincilik 
ikramiyesinin 50 milyon lira 
olduğu duyuruldu. Koşuda 
ikinciye 20 milyon lira, üçün-
cüye 10 milyon lira, dördün-
cüye 5 milyon lira, beşinciye 
de 2 milyon 500 bin lira ikra-
miye ödenecek. Koşuyu kaza-
nan tayın sahibi birincilik 
ikramiyesine ek olarak 100. 
Yıl Gazi Koşusu Özel Ödülü, 
kayıt tutarları, taksit ücret-
leri ve at sahibi primiyle bir-
likte toplam 126 milyon 870 
bin liralık ikramiye kazan-
mış olacak. Ayrıca at sahibi, 
aynı zamanda tayın yetiştiri-
cisi ise bu tutara yetiştiricilik 
primi de dahil olacak ve ödül 
141 milyon 870 bin liraya ula-
şacak. AA

Özel ikramiye

SÜPER Amatör 
küme ekiplerinden 
Bakırköyspor’da iç 
transferde imzalar 
gelmeye başladı. 
Yeşil-siyahlı yönetim 
geçtiğimiz sezon 29 
maçın 29’unda da 90 
dakika oynayarak 19 
gol ve 12 golle asistle takıma 
büyük katkı sağlayan merkez 
orta saha oyuncusu Kuzey 
Doğru’nun sözleşmesini 2026-
2027 futbol sezonunun sonuna 
kadar uzattı. İmza törenine 
resmi açıklama kulübün resmi 
sosyal medya hesabından gel-
di. Yapılan açıklamada, “Sada-
kat, armaya duyulan sevginin 
en güzel göstergesidir. Başarılı 
performansıyla birçok kulübün 
transfer listesinde yer alan 
Kuzey Doğru tercihini yine 
Bakırköyspor’umuzdan yana 
kullandı. Yeni sezonda da bir-
likteyiz. Bakırköyspor’umuza 
hayırlı uğurlu olsun” ifadeleri-
ne yer verildi.

CÜNEYT 
YAŞAR 
ALGAS
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Yeşilılgaz’dan savunmaya takviyeYeşilılgaz’dan savunmaya takviye

SELDA İBİŞ 
ŞANLI

SÜPER Amatör Küme ekiple-
rinden Ortaköyspor’da imzalar 
arka arkaya gelmeye başladı. 
Kırmızı-beyazlı yönetim, tek-
nik heyetin raporları doğrul-
tusunda geçtiğimiz sezonki 
kadrodan Miraç Bulut’un sözleşmesini 
2026-2027 futbol sezonunun sonuna 
kadar uzattı. İmza sonrası resmi açıkla-
ma kulübün sosyal medya hesabından 
geldi. Yapılan paylaşımda, “Başka-
nımız Uğur Demirtaş’ın görüşmeleri 
sonucunda savunmamızın sigortası, 
stoperimiz Miraç Bulut ile yeni sezon 
için yeniden anlaştık. Geçtiğimiz sezon 
sergilediği başarılı savunma performan-
sıyla güven veren Miraç, yeni sezonda 
da savunmamızın merkezinde rakiplere 
geçit vermemeye devam edecek. Hayırlı 
olsun” cümleleri kuruldu.

ORÇUN 
ARDA 

YALÇIN

GAZİ Mustafa Kemal Atatürk adı-
na 1927 yılından bu yana düzenle-
nen Türk at yarışçılığının derbisi 
Gazi Koşusu’nun 100’üncüsü 
bugün İstanbul’da yapılacak. 
Veliefendi Hipodromu’nda ger-
çekleştirilecek koşu, saat 17.15’te 
başlayacak. Üç yaşlı safkan İngiliz 
taylarının yarış hayatlarında sade-

ce bir kez koşabildikleri, 2 bin 400 
metre mesafeli çim pistteki koşuya 
22 safkan katılacak.

ATATÜRK’ÜN EMRİYLE
Kurtuluş Savaşı yıllarında 

Ankara’daki at yarışlarını kendi 
himayesinde yaptıran Mustafa 

Kemal Atatürk, 1927’de 
emir vererek Gazi Koşu-
su’nun düzenlenmesini 
istedi. At yarışlarının 
modern toplumlar için 
sosyal bir ihtiyaç olduğunu 
vurgulayan Atatürk, fırsat 
buldukça yarışları hipod-
romda takip ediyordu. Ali 
Muhiddin Hacıbekir’in 
sahibi olduğu “Neriman” 
adlı safkanın, 1927 yılında 
jokeyi İhsan Atçı ile kazan-
dığı ilk Gazi Koşusu’nu 
Mustafa Kemal Atatürk ve 
İsmet İnönü birlikte izledi.

REKOR ‘BOLD PILOT’TA
Gazi Koşusu’nda en 

iyi derece, “Bold Pilot” isim-
li safkanda bulunuyor. 1996 
yılında Özdemir Atman’ın sahi-
bi olduğu “Bold Pilot”, Halis 
Karataş yönetiminde 2.26.22’lik 
derecesiyle koşuyu kazanırken 
Gazi Koşusu’nun da en hız-
lı safkanı oldu. Jokey Ahmet 
Çelik, 7 kezle Gazi Koşusu’nu 
üst üste en çok kazanan jokey 
rekorunu elinde bulunduruyor. 
89. Gazi Koşusu’nu “Renk”, 90. 
Gazi Koşusu’nu “Graystorm”, 
91. Gazi Koşusu’nu “Piano 
Sonata”, 92’nci Gazi Koşusu’nu 
“Hep Beraber” adlı safkanla 
kazanan Çelik, 93. Gazi Koşu-
su’nu “The Last Romance” 
isimli safkanla ilk sırada bitirdi. 
Tecrübeli jokey, 94. Gazi Koşu-
su’nu “Call To Victory” ve 95. 
Gazi Koşusu’nu ise “Burgas” 
isimli safkanla kazanarak, üst 
üste 7 kez birincilik sevinci 
yaşadı. Unutulmaz jokey Ekrem 
Kurt 1971, 1972 ve 1973’te üç 
yıl arka arkaya Gazi Koşusu’nu 
kazanmıştı. AA

100 YILLIK GURUR100 YILLIK GURUR
GALATASARAY Kulübü Başkanı Dur-
sun Özbek, kalıcı 
sportif başarının 
güçlü tesisler, mali 
yapı ve geleceği 
planlayan bir yöne-
tim anlayışıyla 
mümkün olduğunu 
söyledi. Başkan 
Özbek, sarı-kırmı-
zılı kulübün Lütfi 
Kırdar Uluslararası 
Kongre ve Sergi 
Sarayı Anadolu Odi-
toryumu’nda gerçek-
leştirilen olağanüstü 
genel kurul toplantısında konuştu. 

EN AZ MALİYETLE
Görevde oldukları son 4 sene içinde 

önemli projeleri hayata geçirdiklerini 
aktaran Özbek, şu ifadeleri kullan-
dı: “ Bu süreçte kulübümüzün mali 
bağımsızlığa ulaşması açısından en 
önemli hamleyi yaptık, Bankalar Bir-
liği anlaşmasından çıktık. Tüm bu 
projelerin gerçekleşmesini sağlayan 
Bankalar Birliği anlaşmasından çıkmış 
olmamızdır. Bunları yaparken tek bir 
hedefimiz vardı; Galatasaray’ın sahip 
olduğu değerleri korumak, büyütmek 
ve gelecek nesillere gurur duyacağımız 
çok daha güçlü bir kulüp bırakmak. Bu 
dönemde tüm projelerimizde maliyeti 
en aza indirmek adına teklif toplama 
suretiyle ve en iyi teklifi veren firmalar-
la ilerledik. Her ihtiyacımız olduğunda 
Galatasaraylılar sahip oldukları güç ve 
imkanlarla bize destek oldular.” AA

2026 FIFA Dünya Kupası’nda son 32 
turu bu akşam Güney Afrika-Kanada 
maçıyla başlayacak. Turnuvada bu 
akşamın programı şöyle: 22.00 Güney 
Afrika-Kanada (Los Angeles Stadı). AA

Kuzey Doğru Kuzey Doğru 
imzayı attıimzayı attı

Türk yarışçılığının en önemli müsabakası Gazi Koşusu bugün İstanbul Veliefendi Hipodromu’nda saat Türk yarışçılığının en önemli müsabakası Gazi Koşusu bugün İstanbul Veliefendi Hipodromu’nda saat 
17.15’te başlayacak. 22 atın koşacağı yarışı önde bitiren safkan 142 milyon liraya ulaşan ödülü kazanacak17.15’te başlayacak. 22 atın koşacağı yarışı önde bitiren safkan 142 milyon liraya ulaşan ödülü kazanacak

UYSAL: UFUKSPOR’UN UYSAL: UFUKSPOR’UN 
YANINDAYIMYANINDAYIM

Miraç Bulut’tan Miraç Bulut’tan 
Ortaköyspor ile Ortaköyspor ile 
SÖZLEŞMESÖZLEŞME

1-Aimus Liberatus (Özcan Yıldırım)
2-Almighty Esprit (Salih Çelik)
3-Anshba (Ayhan Kurşun)
4-Ballad King (Akın Sözen)
5- Bay Nalçakan (Halis Karataş)
6-Brando (Eray Çizik)
7- Ersele Beyi (Ercan Çankaya)
8-Goldrakhan (Muhammed Mir Bilgin)
9-Jazz Runner (Fatih Rüstem Bebek)
10-Joyful Forever (Selim Kaya)
11-Kralın Dansı (Hışman Çizik)
12-Mandrake (Müslüm Çelik)
13-Massimo Supremo (Erhan Aktuğ)
14-Metal Heart (Mert Ali Solmaz)
15- Mucho Bueno (Vedat Abiş
16- Rabovo (Ahmet Çelik)
17- Silent Treatment (Mehmet Akyavuz)
18- The Real One (Mehmet Salih Çelik)
19- Upamecano (Gökhan Kocakaya)
20-Whizbang (Sadettin Boyraz)
21 Jaehaera (Ali Yıldız)
22-Neuro Math (Mehmet Kaya). AA

Yarışacak safkanlar
ve jokeylerin ismi

En önemli başarımızEn önemli başarımız
bankadan kurtulmakbankadan kurtulmak

Dünya Kupası’nda Dünya Kupası’nda 
son 32 heyecanıson 32 heyecanı
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TÜRKİYE Kürek Federas-
yonu tarafından Edirne’de 
düzenlenen Gençler Tür-
kiye Kupası final etabıyla 
devam etti. 100. Yıl Kürek 
Parkuru’nda dün sabah saat-
lerinden itibaren hazırlıkla-
rını tamamlayan sporcular, 
yarışlar için suya indi. Genç 

erkekler başta olmak üzere 
farklı kategorilerde müca-
dele eden kürekçiler, final 
etabında dereceye girebil-
mek için yarıştı. Yarışlara, 
20’den fazla kulüpten yak-
laşık 300 sporcu katılıyor. 
Organizasyon bugün sona 
erecek. AA

Motor sporu tutkunlarıMotor sporu tutkunları
madalya için yarışıyor

GENÇ HENTBOLCULARGENÇ HENTBOLCULAR
3. MAÇI DA KAYBETTİ3. MAÇI DA KAYBETTİ

madalya için yarışıyormadalya için yarışıyor
TÜRKİYE Oto-
mobil Sporları 
Federasyonu 
(TOSFED) tara-
fından Bolu’da 
düzenlenen 
2026 Türkiye 
Baja (çeşitli 
araç türleri 
kullanılarak 
gerçekleştirilen 
motor sporları 
etkinliği) Şam-
piyonası 3. ayak 
yarışlarının 
startı verildi. 
Bolu Valiliği 
koordinesindeki 
şampiyona için 
Kent Meyda-
nı’nda tören 
düzenlendi. 
Startın ardından 
18 araç, tek tek 
başlangıç nok-
tasından çıkış 
yaptı. Törene, 
Bolu Vali Vekili 
Hakkı Uzun, 
Gençlik ve 
Spor İl Müdür 
Emrullah Güler, 
daire amirleri 
ve sporseverler 
katıldı. Organi-
zasyona katılan 
18 araç ve 36 
sporcu, yarın 
70 kilometrelik 
Bolu Reklam 
Etabı ile bugün 
50 kilometrelik 
Esas 14 Burda 
Etabı’nı ikişer 
kez geçecek. 
Şampiyona, 
bugün üçüncü 
etap yarışları-
nın ardından 
14 Burda AVM 
önünde düzen-
lenecek ödül 
töreniyle sona 
erecek. AA

İSTANBUL 2. 6’LI GANYAN TAHMİNİ
 1. Ayak 2. Ayak 3. Ayak 4. Ayak 5. Ayak 6. Ayak
 2 1 5 2 1 6
 8 4 12 5 7 7
 12 9 16 7 11 
   19   
      
      
      

İZMİR 2. 6’LI GANYAN TAHMİNİ
 1. Ayak 2. Ayak 3. Ayak 4. Ayak 5. Ayak 6. Ayak
 1 1 5 2 4 3
 5 2 6 3 6 5
 7 3 8   13
 8 4    
      
      
      

TÜRKİYE Süpermoto ve Motomini 
Şampiyonası’nın 3. ayak yarışları, 
Kocaeli’de 
sıralama 
turlarıyla 
devam 
ediyor. 
Türkiye 
Motosiklet 
Federas-
yonu 2026 
yarış takvi-
minde yer 
alan şam-
piyonanın 
3. ayağı, 
Başiskele 
Motor Sporları Gelişim Merkezi’nde 
düzenleniyor. Sporcular, süpermoto 
open/3, süpermoto 85 cc ve süper-
moto 65 cc, 50 cc ve 50 cc mini 
kategorilerinde mücadele ediyor. 
Şampiyonanın ilk gününde serbest 
antrenmanlarda piste çıkan spor-
cular, dün sıralama turlarında en 
iyi dereceyi elde etmek için yarıştı. 
Organizasyonun 3. ayağı, bugün 
yapılacak final mücadeleleriyle 
tamamlanacak. Şampiyonada, Tür-
kiye ANLAS MiniGP 110 ve FIM 
MotoMini Türkiye serileri kapsa-
mında 13 sporcu da yarışıyor. AA

Süpermoto ve Motomini Süpermoto ve Motomini 
Şampiyonası’na devamŞampiyonası’na devam

Kürekte Türkiye KupasıKürekte Türkiye Kupası
heyecanı bugün bitecekheyecanı bugün bitecek

TÜRKİYE 20 Yaş Altı Kadın 
Hentbol Milli Takımı, Dünya 
Şampiyonası D Grubu’ndaki 
3. ve son maçında Arjantin’e 
29-26 yenildi. Ay-yıldızlılar, 
Çin’in Jinzhong kentinde 
oynanan karşılaşmanın ilk 
yarısını 12-11 önde tamamla-
sa da sahadan mağlup ayrıl-
dı. Şampiyonaya 25 yıl sonra 
ilk kez katılan milli takım,  
D Grubu’ndaki ilk maçında 

Güney Kore’ye 32-29, ikinci 
maçında İspanya’ya 33-19 
yenilmişti. Şampiyonaya 
25 yıl sonra ilk kez katılan 
milli takım, çıktığı 3 maçı 
da kaybederek D Grubu’nu 
son sırada bitirdi. Yoluna 
klasman gruplarında devam 
edecek Türkiye, Grup 2’de 
oynanacak maçlar sonucu 17 
ile 32 arasında bir sırada yer 
alacak. AA
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2021 yılında bilim ve teknoloji 
temelli eğitim anlayışla kapıla-
rını açan TÜBİTAK Fen Lise-
si, 2025-2026 akademik yılın-
da ilk mezunlarını verdi.

Liselere Geçiş Sistemi (LGS) 
kapsamında yapılan merkezi 
sınav sonucunda yüzde 1’lik 
dilimde yer alan öğrenciler 

arasından özel yetenek sına-
vıyla seçilen 84 öğrenci, TÜBİ-
TAK Gebze Yerleşkesi’ndeki 
mezuniyet töreninde diplo-
malarını Sanayi ve Teknoloji 
Bakanı Mehmet Fatih Kacır’ın 
elinden aldı.

Programda, TÜBİTAK Fen 
Lisesinin kuruluşundan itiba-

ren okula verdiği destek dola-
yısıyla Kacır için hazırlanan 
sürpriz video gösterildi.

Okul birincisi Elif Berra 
Demir, öğrenciler adına hazır-
lanan ve Bakan Kacır’ın okul 
ziyaretlerinden oluşan özel 
tabloyu kendisine takdim etti. 
AA

DİYARBAKIR’A eşinin görevi 
nedeniyle yerleşen Adıyamanlı 
yüksek ziraat mühendisi Rahime 
Yıldırım Kurtoğlu (38), çocukla-
rına doğal bal yedirmek için Çün-
güş ilçesinde arıcı oldu. Lisans 
eğitimini Bingöl Üniversite-
si Ziraat Fakültesi Tarla Bitkileri 
Bölümünde tamamlayan Kurtoğ-
lu, Ankara Üniversitesinde aynı 
alanda yüksek lisans yaptı. Eşi-
nin tayini nedeniyle 2025 yılı-
nın sonunda Çüngüş’e yerleşen 2 
çocuk annesi genç kadın, ilçenin 
Fırat Nehri’nden beslenen zen-
gin florasına sahip yaylalarına ve 
doğasına hayran kaldı. İlçenin bu 
potansiyelini değerlendirerek kız-
larına doğal bal yedirmek için arı-
cılık yapmaya karar veren Kur-
toğlu, çiftçi babasının desteği ve 
aldığı eğitimle 200 kovanla üreti-
me başlamak için kolları sıvadı. 
Aldığı 200 kovanı ilçe kırsalına 
iklim koşullarını ve çevre fak-
törlerini de düşünerek planlı ve 
hassas bir şekilde konuşlandıran 
Kurtoğlu, üretime başladı.

AMACI SAĞLIKLI, TEMİZ VE 
ORGANİK BAL

GÜNÜN ilk ışıklarıyla kovanları-
nın başına giderek arılarıyla ilgi-
lenen Kurtoğlu, ardından evine 
dönerek 2 kızını okula hazırlı-
yor. Kurtoğlu, önceliği çocukları-
na verdiğini, bu nedenle çalışma-
yı tercih etmediğini ifade ederek, 
eşinin tayini Diyarbakır’ın Çün-
güş ilçesine çıkınca kızlarının 
da desteğiyle fikrinin değiştiği-
ni söyledi. Çüngüş’ün doğasına 
hayran kaldığını anlatan Kurtoğ-
lu, “Çüngüş’te bahçecilik yapılı-
yor. Neredeyse kimyasal ilaç hiç 
kullanılmıyor. Onun için hava-
sı ve doğası çok temiz. Arılar için 
bulunmaz, eşsiz bir yer. Arıcı-
lıkla ilgili geçen yılın eylül ayın-
da araştırmalara başladık ve bu 
yıl şubat ayında da kovanlarımı-
zı alıp, tesisimizi kurduk. 200 
kovanla üretime başladık. Her şey 
çok güzel gidiyor. Organik bal 
üretiyorum, hijyene çok dikkat 
ediyorum. Bir mühendis olarak 
da arılarım için gerekli olan tüm 
şartları matematiksel ve fiziksel 
olarak sağladım. Amacım başta 
kızlarım olmak üzere herkes için 
sağlıklı, temiz ve organik bal üret-
mek.” dedi. AA

AİLE ve Sosyal Hizmetler 
Bakanı Mahinur Özdemir 
Göktaş, Kreş ve Gündüz 
Bakımevleri Yönetmeliği-
ne ilişkin, “Kreş ve gün-
düz bakımevlerinin açılış, 
izin ve faaliyet süreçlerini 
netleştirdik.” açıklamasın-
da bulundu. Göktaş, yönet-
meliğe ilişkin şu bilgileri 
paylaştı: “Çocuklarımızın 
güvenliği, sağlığı ve geli-
şimini koruyacak fiziki ve 
kurumsal standartları belir-
ledik. Kurum personelinin 
niteliklerine ilişkin kriterle-

ri düzenledik. İl müdürlük-
lerimiz aracılığıyla düzenli 
izleme ve denetim sistem-
lerini devreye aldık. Evlat-
larımızın güvenliğini riske 
atan durumlar için yaptı-
rım ve kapatma hükümle-
rini getirdik. Kuruluşlara, 
personele ve hizmet alan 
çocuklarımıza ilişkin veri-
lerin merkezi bilişim sis-
temi üzerinden takip edil-
mesini sağladık. Güzel 
yavrularımıza ve büyük 
Türkiye ailemize hayırlı, 
uğurlu olsun.” AA

BATMAN’IN Sason ilçesinde köy oku-
lunun tek öğrencisi Fatma Nur Can, 
mezuniyet sevinci yaşadı. Sarıyayla 
köyü Elek mezrasındaki Sarıyayla Elek 
İlkokulunun tek öğrencisi Can, 2025-
2026 eğitim öğretim yılını tamamlaya-
rak 4. sınıftan mezun oldu. AA

BİTLİS’İN Hizan ilçesinde kar nede-
niyle kapalı olan yayla yolları ekiplerin 
çalışmasıyla yeniden açılıyor. İlçe Özel 
İdaresi ekipleri, haziran ayında da ula-
şımın sağlanamadığı yaylaların yolunun 
açılması için çalışma yürütüyor. AA

MİLLİ Eğitim Bakanlığına (MEB) bağlı 
ilk ve ortaöğretim okullarındaki yak-
laşık 18 milyon öğrenci, karne alarak 
yaz tatiline girdi. Tekirdağ’da Süley-
manpaşa İlkokulu’nda öğrenciler, 
karne heyecanı yaşadı. Ellerinde Türk 
bayraklarıyla coşku içinde şarkılar 
ve marşlar söyleyen öğrencilerin “En 
büyük Türkiye başka büyük yok” şek-
linde bağırması da karne törenlerine 
ayrı bir renk kattı. AA

TÜRKİYE’NİN coğrafi konu-
mu ve sulak alan çeşitlili-
ği dolayısıyla ülke üzerinden 
göç eden 169 su kuşu türünün 
40’ı Konya’daki sulak alanlar-
da gözlemlendi. Su kuşları-
nın popülasyon değişimleri-
ni izlemek ve sulak alanların 
önemini belirlemek amacıyla 

ülke genelinde, Doğa Koruma 
ve Milli Parklar (DKMP) Genel 
Müdürlüğü koordinasyonunda 
Kış Ortası Su Kuşu Sayımları 
(KOSKS) yapılıyor. Bu sayım-
lar, sulak alanlarda konakla-
yan kuş türlerinin belirlen-
mesinde ve popülasyonların 
tespit edilmesinde belirleyici 

bir role sahip. DKMP 8. Bölge 
Müdürü Orhan Çatalçam, AA 
muhabirine, her yıl düzen-
li olarak yapılan sayımların 
su kuşu popülasyonlarının ve 
sulak alan ekosistemlerinde-
ki değişimlerin uzun dönem-
de gözlemlenmesini sağladığı-
nı söyledi. AA

KONYA OVASI KUŞLARIN YUVASIKONYA OVASI KUŞLARIN YUVASI

GÖKTAŞ: KREŞ VE GÜNDÜZ BAKIMEVLERİNİN GÖKTAŞ: KREŞ VE GÜNDÜZ BAKIMEVLERİNİN 
AÇILIŞ, İZİN VE FAALİYET AÇILIŞ, İZİN VE FAALİYET 
SÜREÇLERİNİ NETLEŞTİRDİKSÜREÇLERİNİ NETLEŞTİRDİK

Batman’da köy okulunun Batman’da köy okulunun 
tek öğrencisi mezuniyet tek öğrencisi mezuniyet 

sevinci yaşadısevinci yaşadı

Bitlis’te yayla Bitlis’te yayla 
yollarında haziranda yollarında haziranda 
karla mücadele karla mücadele 

Tekirdağ’da öğrencilerTekirdağ’da öğrenciler
karneyi bayraklarla kutladıkarneyi bayraklarla kutladı

TÜBİTAK FEN LİSESİ İLK MEZUNLARINI VERDİTÜBİTAK FEN LİSESİ İLK MEZUNLARINI VERDİ

ARIM BALIM ARIM BALIM 
PETEĞİM!PETEĞİM!
Eşinin tayini nedeniyle Diyarbakır’ın Çüngüş Eşinin tayini nedeniyle Diyarbakır’ın Çüngüş 
ilçesine yerleşen 38 yaşındaki ziraat yüksek ilçesine yerleşen 38 yaşındaki ziraat yüksek 
mühendisi Rahime Yıldırım Kurtoğlu, başta mühendisi Rahime Yıldırım Kurtoğlu, başta 
kızları olmak üzere herkese sağlıklı ve kızları olmak üzere herkese sağlıklı ve 
organik bal üretmek için çalışıyororganik bal üretmek için çalışıyor


